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ВВЕДЕНИЕ 

Концепция подготовки специалистов для фармацевтической отрасли 

Украины предусматривает повышение конкурентоспособности специалистов 

на мировых рынках труда за счет совершенствования качества подготовки 

кадров (внедрение инновационных педагогических технологий, активных 

методов обучения, повышение самостоятельности, развитие инициативы и 

творчества студентов). 

В соответствии с Законом Украины «Про вищу освіту», предусмотрено 

проведение лицензионного интегрированного экзамена Крок - 2 для 

установления соответствия уровня профессиональной компетентности 

выпускника минимально необходимому уровню знаний согласно 

требованиям Государственных стандартов высшего образования. 

Поскольку лицензионные экзамены базируются на отраслевых 

стандартах высшего образования, которые также являются основой для 

определения содержания учебных программ дисциплин, то основным 

источником для подготовки к лицензионным екзаменам являются 

стандартные учебные материалы, которые используются студентами при 

изучении соответствующих дисциплин - учебники, тексты лекций, 

практикумы , систематическое изучение и повторение учебного материала и 

т.д. 

 Первоочередной задачей в подготовке к лицензионным екзаменам 

является проработка тестовых баз по дисциплине. 

База тестов к сдаче лицензированного интегрированного экзамена «Крок 

2. Фармация» по организации и экономике фармации для подготовки 

студентов специальности «Фармация» фармацевтических факультетов 

содержит тестовые задания с правильными ответами, пояснениями и 

ссылками на соответствующие нормативно-правовые акты. 

В базу тестов входят материалы по дисциплине экзаменационных 

буклетов за последние 15 лет. 
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БАЗА ТЕСТОВ ПО ОРГАНИЗАЦИИ И ЕКОНОМИКЕ ФАРМАЦИИ 

«Крок-2» 

МОДУЛЬ 1. «Организация фармацевтического обеспечения 

населения» 

#1 

На судебном заседании адвокат не назвал Закон Украины, 

регулирующий правоотношения, связанные с созданием, регистрацией, 

производством и контролем качества лекарственных средств. Назовите 

его: 

- Закон Украины "О лекарственных средствах" 

- Закон Украины "О собственности" 

- Закон Украины "О предпринима тельстве" 

- Закон Украины "О защите населения от инфекционных заболеваний" 

- Закон Украины "Об обеспечении санитарного и эпидемического 

благополучия населения" 

@(Про лiкарськi засоби : Закон України від 04.04.1996 № 123/96-ВР) 

регулирует правоотношения, связанные с созданием, регистрацией, 

производством, контролем качества и реализацией лекарственных средств, 

определяет права и обязанности предприятий, учреждений, организаций и 

граждан, а также полномочий в этой сфере органов исполнительной власти и 

должностных лиц 

#1 

Какой Закон Украины регулирует правые отношения, связанные с 

созданием, регистрацией, производством и контролем качества 

лекарственных средств? 

- Закон Украины «О лекарственных средствах» 

Закон Украины «О защите населения от инфекционных болезней» 

- %Закон Украины «Об обеспечении санитарного и 

эпидемиологического благополучия населения» 

- Закон Украины «О предпринимательстве» 
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- Закон Украины «О собственности» 

@(Про лiкарськi засоби: Закон України від 04.04.1996 № 123/96-ВР) 

регулирует правовые отношения, связанные с созданием, регистрацией, 

производством, контролем качества и реализацией лекарственных средств, 

определяет права и обязанности предприятия, организации и граждан, а 

также полномочия в сфере органов исполнительной власти и должностных 

лиц 

#1 

В аптеке установлена коллективная материальная ответственность. В каком 

случае договор о материальной ответственности может быть переоформлен? 

- При увольнении из коллектива больше 50% его членов 

- При увольнении из коллектива одного сотрудника 

- При увольнении из коллектива 5% его членов 

- При увольнении из коллектива 10% его членов 

- При принятии в коллектив новых сотрудников 

@Договор о материальной ответственности может быть переоформлен при 

увольнении из коллектива более 50% его членов (Кодекс законів про 

працю України : Закон України від 10.12.1971 № 332-VIII)  

#1 

В случае утери лицензии провизор должен обратиться к органу 

лицензирования с заявлением о выдаче дубликата. Орган лицензирования 

обязан выдать заявителю дубликат лицензии не позднее: 

- Трёх рабочих дней со дня получения заявления 

- Одного месяца со дня получения заявления 

- Двух месяцев со дня получения заявления 

- Трёх месяцев со дня получения заявления 

- Дубликат не выдаётся 

@Дубликат лицензии выдается органом лицензирования в течение трех 

рабочих дней с даты получения заявления и необходимых документов (Про 

затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з 
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виробництва лікарських засобів, оптової та роздрібної торгівлі лікарськими 

засобами, імпорту лікарських засобів (крім активних фармацевтичних 

інгредієнтів) : Постанова КМУ від 30.11.2016 №929; Про ліцензування 

певних видів господарської діяльності : Закон України від 02.03.2015 № 222-

VIII)  

#1 

Субъект предпринимательской деятельности решил открыть аптечный 

пункт. Какая должна быть минимальная площадь арендуемого 

помещения, согласно действующего законодательства? 

- 182 

- 152 

- 8 2 

- 102 

- 122 

@Площадь аптечного пункта должна быть не менее 18 кв. м (Про 

затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з 

виробництва лікарських засобів, оптової та роздрібної торгівлі лікарськими 

засобами, імпорту лікарських засобів : Постанова КМУ від 30 листопада 2016 

№ 929)  

#1 

Розничная фармацевтическая фирма с целью улучшения 

лекарственного обеспечения сельского населения решила открыть 

аптеку в селе. Какая должна быть минимальная площадь сельской 

аптеки готовых лекарственных форм, согласно действующего 

законодательства? 

- 402 

- 182 

- 502 

http://vi-leghas.ua/content/view/2114/1/
http://vi-leghas.ua/content/view/2114/1/
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- 702 

- 1202 

@Тест некорректный. Для аптек, расположенных в селе - не менее 30 кв. 

метров (площадь торгового зала - не менее 10 кв. метров, помещения для 

хранения лекарственных средств - не менее 6 кв. метров, комната для 

персонала - не менее 4 кв. метра)  

#1 

Для проведения налоговой проверки торгово-хозяйственной 

деятельности аптеки необходимо представить разрешительный 

документ на право розничной реализации медикаментов. Назовите 

данный документ: 

- Лицензия 

- Сертификат аккредитации 

- Патент 

- Паспорт аптеки  

- Льготный патент 

@Лицензия - запись в Едином государственном реестре юридических лиц, 

физических лиц - предпринимателей и общественных формирований о 

решении органа лицензирования предоставления права субъекту 

хозяйствования на проведение определенного вида хозяйственной 

деятельности, который подлежит лицензированию (Про ліцензування видів 

господарської діяльності : Закон України від 02.03.2015 №222-VIII). 

Лицензированию подлежит производство лекарственных средств, оптовая, 

розничная торговля лекарственными средствами, импорт лекарственных 

средств (кроме активных фармацевтических ингредиентов) (Про 

затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з 

виробництва лікарських засобів, оптової та роздрібної торгівлі лікарськими 

засобами, імпорту лікарських засобів (крім активних фармацевтичних 

інгредієнтів : Постанова КМ України від 30.11.2016 № 929) 
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#1 

Аптеки, как юридические лица, для регистрации в государственных органах должны 

обладать уставным капиталом. Укажите сумму, которая идентифицируется как 

уставной капитал: 

- Сумма, зарегистрированная в учредительных документах 

- Сумма необоротных активов предприятия 

- Сумма оборотных активов предприятия 

- Сумма актива предприятия 

- Сумма задолженности предприятия 

@Сумма, зарегистрированная в учредительных документах - это Уставный 

капитал, который определяет денежные средства или имущество, внесенные 

учредителями при регистрации Оощества с ограниченной отвественностью 

(ООО). Уставный капитал ООО определяет минимальный размер его 

имущества, гарантирующего интересы его кредиторов, и состоит из 

номинальной стоимости долей его участников согласно ст. 144 

действующего Гражданского кодекса Украины. 

#1 

При регистрации субъекта хозяйствования в органы регистрации 

необходимо представить учредительные документы. Учредительными 

документами субъекта ведения хозяйства являются: 

- Решение о его образовании, учредительный договор, устав 

- Трудовой договор 

- Коллективный договор 

- Договор купли-продажи 

- Договор мены 

@Решение об его образовании, учредительный договор, устав. В 

соответствии с нормами Хозяйственного кодекса Украины от 16 января 

2003 года № 436-ІУ ст.144, учредительные документы определяют правовой 

статус хозяйственной организации и устанавливают правовую основу ее 

хозяйственной деятельности. Разработка и утверждение учредительных 
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документов являеся одним из этапов создания организации. Вид (виды) 

необходимых для создания субъекта хозяйствования учредительных 

документов зависит от организационно-правовой формы хозяйственной 

организации и определяется законами или другими нормативными актами, 

которые определяют порядок ее создания  

#1 

Работники аптеки должны отвечать единым квалификационным 

требованиям. Кто имеет право занимать должность заведующего рецептурно- 

производственного отдела? 

- Провизор 

- Фармацевт 

- Санитар 

- Фасовщик 

- Администратор 

@Провизор имеет право занимать должность заведующего рецептурно- 

производственного отдела (Про затвердження переліків закладів охорони 

здоров'я, лікарських, провізорських посад та посад молодших спеціалістів з 

фармацевтичною освітою у закладах охорони здоров'я : Наказ МОЗ України 

від 28.10.2002 № 385) 

#1 

Поликлиника ЛПУ предоставляет аптеке помещение для открытия 

аптечного пункта. Его минимальная площадь должна составлять: 

- 18 м
2
 

- 100 м
2
 

- 49 м
2
 

- 46 м
2

 

- 89 м
2 

@Площадь аптечного пункта должна быть не менее 18 кв. м. (Про 

затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з 
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виробництва лікарських засобів, оптової та роздрібної торгівлі лікарськими 

засобами, імпорту лікарських засобів (крім активних фармацевтичних 

інгредієнтів) : Постанова КМУ від 30 листопада 2016 № 929) 

#1 

На фармацевтическом рынке Украины функционируют аптеки разных 

форм собственности. Укажите вид собственности для коммунальной 

аптеки: 

- Соответствующей территориальной общности 

- Трудового коллектива предприятия 

- Частного лица 

- Группы акционеров 

- - 

@ (Про власність : Закон України від 27.04.2007 №997-V ст. 35) 

регламентирует что, в коммунальной собственности находится имущество, 

переданное в собственность области, района или другой административно-

территориальной единицы другими субъектами права собственности 

#1 

Аптека имеет лицензию на изготовление стерильных лекарственных 

средств. Кто является ответственным за организацию работы 

асептического блока и приготовление стерильных лекарственных 

средств? 

- Заведующий аптекой 

- Провизор-аналитик 

- Провизор по приёму рецептов и отпуску лекарственных средств 

- Уполномоченное лицо 

- Фармацевт 

@Ответственным за надлежащую организацию работы асептического блока 

и приготовления стерильных лекарственных средств является заведующий 

аптекой (Про затвердження Інструкції із санітарно-протиепідемічного 

режиму аптечних закладів : Наказ МОЗ України від 15.05.2006 № 275) 
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#1 

Санитарный режим в аптеках регулируется соответствующими 

нормативными документами. Санитарный день в аптеке должен 

проводиться не реже 1 раза: 

- В месяц 

- В неделю 

- В 3 дня 

- В 10 дней 

- В 5 дней 

@(Про затвердження Інструкції із санітарно-протиепідемічного режиму 

аптечних закладів : Наказ МОЗ від 15.05.2006 N 275) 3.11. Санитарный день 

проводится 1 раз в месяц 

#1 

Согласно утверждённым правилам, производственные помещения должны 

подлежать влажной уборке с использованием дезинфекционных средств. Как 

часто проводится влажная уборка пола? 

- Не реже 1 раза за смену 

- Не реже 2 раз в неделю 

- Не реже 1 раза в неделю 

- Не реже 3 раз в неделю 

- Не реже 2 раз в месяц 

@Согласно утверждённым правилам, производственные помещения должны 

подлежать влажной уборке, которая проводится не реже 1 раза за смену (Про 

затвердження Інструкції із санітарно-протиепідемічного режиму аптечних 

закладів : Наказ МОЗ від 15.05.2006 N 275) 

#1 

Аптека осуществляет приготовление лекарственных средств по 

индивидуальным рецептам. Частота проведения влажной уборки 

полов в производственных помещениях аптек должна быть не реже: 

- 1 раза в смену 
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- 1 раза в неделю 

- 1 раза в 10 дней 

- 1 раза в 5 дней 

- 1 раза в 3 дня 

@Частота проведения влажной уборки полов в производственных 

помещениях аптек должна быть не реже 1 раза в смену (Про 

затвердження Інструкції із санітарно-протиепідемічного режиму аптечних 

закладів : Наказ МОЗ України від 15.05.2006 № 275)  

#1 

В аптеке возник вопрос относительно срока хранения стерильной посуды, 

которая используется для нестерильного лекарства индивидуального 

изготовления. Назовите срок хранения такой посуды: 

- Не более 3-х суток 

- 36 часов 

- Не более 2-х суток 

- 24 часа 

- Неограниченный 

@Срок хранения стерильной посуды, используемый для изготовления 

нестерильных лекарственных форм, не более трех суток (Про затвердження 

Інструкції із санітарно-протиепідемічного режиму аптечних закладів : Наказ 

МОЗ України від 15.05.2006 №275)  

#1 

В отдел ГЛФ аптеки №1 поступил рецепт на капли в нос "Фармазолин" 

ребёнку 2,8 лет. Укажите, за какую стоимость будет отпущено лекарственное 

средство? 

- Бесплатно 

- С оплатой 50% стоимости 

- За полную стоимость 

- С оплатой 30% стоимости 

- С оплатой 70% стоимости 
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@Группы населения, при амбулаторном лечении которых лекарственные 

средства по рецептам врачей отпускаются бесплатно: независимо от размера 

среднемесячного совокупного дохода их семьи: детям до трех лет 

лекарственное средство будет отпущено бесплатно. (Додаток1 до «Про 

впорядкування безоплатного та пільгового відпуску лікарських засобів за 

рецептами лікарів у разі амбулаторного лікування окремих груп населення та 

за певними категоріями захворювань» : Постанови КМ України від 17 серпня 

1998 № 1303)  

#1 

Инвалиду ВОВ врач выписал рецепт на порошок кодеина. Какое 

предельно допустимое количество кодеина можно отпустить по 

рецепту? 

- 0,2 

- 1,0 

- 0,6 

- 1,2 

 - 0,1 

@Согласно действующего законодательства установлено 

граничнодопустимое для отпуска количество кодеина в составе 

наркотического (психотропного) комбинированного лекарственного средства 

на 1 рецепт - 0,2 г (Про затвердження Правил виписування рецептів на 

лікарські засоби і вироби медичного призначення, Порядку відпуску 

лікарських засобів і виробів медичного призначення з аптек та їх 

структурних підрозділів, Інструкції про порядок зберігання, обліку та 

знищення рецептурних бланків : Наказ МОЗ України від 19.07.2005 № 360) 

#1 

В городскую аптеку поступил рецепт на этиловый спирт. Какое 

количество спирта можно отпустить больному сахарным диабетом 

бесплатно? 

- 100 г в месяц 



15 
 

- 150 г в месяц 

- 50 г в месяц 

- 200 г в месяц 

- Не нормируется 

@Льготным категориям населения, которые проводят инъекции за 

пределами лечебно-профилактических учреждений разрешается 

выписывать до 100 г этилового спирта бесплатно на месяц (Про 

затвердження Правил виписування рецептів на лікарські засоби і вироби 

медичного призначення, Порядку відпуску лікарських засобів і виробів 

медичного призначення з аптек та їх структурних підрозділів, Інструкції про 

порядок зберігання, обліку та знищення рецептурних бланків : Наказ МОЗ 

України від 19.07.2005 № 360)  

#1 

Рецепты на отпуск льготных препаратов, подлежащих предметно-

количественному учёту (кроме наркотических и психотропных в 

чистом виде) выписываются на рецептурном бланке: 

- №1 в двух экземплярах 

- №1 в одном экземпляре 

- №1 и №3 

- №3 в двух экземплярах 

- №3 в одном экземпляре 

@Рецепты, на лекарственные средства, подлежащие предметно-

количественному учету, которые отпускаются на льготных условиях, 

с оплатой или бесплатно, кроме наркотических (психотропных) 

лекарственных средств, выписываются в 2 экземплярах на 

рецептурном бланке №1 (ф-1) (кроме электронных рецептов) (Про 

затвердження Правил виписування рецептів на лікарські засоби і вироби 

медичного призначення, Порядку відпуску лікарських засобів і виробів 

медичного призначення з аптек та їх структурних підрозділів, Інструкції про 
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порядок зберігання, обліку та знищення рецептурних бланків : Наказ МОЗ 

України від 19.07.2005 № 360). 

#1 

В аптеку поступил рецепт на фенобарбитал в таблетках для больного, 

который имеет право на льготный отпуск лекарств. На каких 

рецептурных бланках данный препарат должен быть выписан? 

- Форма № 3 и форма № 1 

- Форма № 1 в двух экземплярах 

- Форма № 3 в двух экземплярах 

- Форма № 1 

- Форма № 3 

@Фенобарбитал относится к психотропным ЛС (Про затвердження 

Переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів : 

Постанова КМУ № 770) В случае амбулаторного лечения для льготной 

категории населения фенобарбитал отпускается бесплатно по рецепту 

на бланках Ф-3 и Ф-1 (Про затвердження Правил виписування рецептів на 

лікарські засоби і вироби медичного призначення, Порядку відпуску 

лікарських засобів і виробів медичного призначення з аптек та їх 

структурних підрозділів, Інструкції про порядок зберігання, обліку та 

знищення рецептурних бланків : Наказ МОЗ України від 19.07.2005 № 360)  

#1  

В течении которого времени субъект хозяйствования, который занимается 

оптовой торговлей лекарственными средствами, должен сохранять 

документы подтверждающие факт купли или продажи этих средств? 

- Не менее 3-х лет 

- Не менее 1-го года 

- Не менее 2-х лет 

- Не менее 5-ти лет 

- Не менее 10-ти лет 

@Лицензиат, осуществляющий деятельность по розничной торговле 
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лекарственными средствами должен хранить в течение не менее трех лет 

документы, удостоверяющие покупку (Про затвердження Ліцензійних умов 

провадження господарської діяльності з виробництва лікарських засобів, 

оптової та роздрібної торгівлі лікарськими засобами, імпорту лікарських 

засобів : Постанова КМ України від 30.11.2016 № 929)  

#1 

Основным документом, который определяет права и обязанности 

сторон относительно поставки всех видов товаров аптечного 

ассортимента, является: 

- Договор 

- Акты списания 

- Сертификаты качества товара 

- Налоговые накладные 

- Акты отбора образцов 

@Договор. Наиболее целесообразной правовой формой регулирования 

хозяйственных отношений по поставке продукции и товаров является 

договор поставки. Договор - это основной документ, который определяет 

права и обязательства сторон по поставкам всех видов товаров. Предприятие 

является свободным в выборе предмета договора, определении обязательств, 

каких-либо других условий хозяйственных взаимоотношений, за 

исключением случаев поставки товаров по междугосударственным 

соглашениям (Гражданский кодекс Украины) 

#1 

На аптечный склад поступили товарно-материальные ценности от АО 

"Дарница" в соответствие с договором о поставке. Какой отдел склада 

непосредственно принимает товар? 

- Прийомный отдел 

-  Отдел экспедиции 

-  Отдел комплектации 

-  Отдел хранения  
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- Оперативный отдел 

@Приемный отдел. Это самое важное структурное подразделение аптечного 

склада (базы), которое совершает прийом и оприходование товара, входной 

контроль качества и распределение товара, поступающего на склад 

(Організація та економіка фармації. Ч.1. Організація фармацевтичного 

забезпечення населення : нац. підруч. для студ. вищ. навч. закл./ А. С. 

Немченко, В. М. Назаркіна, Г. Л. Панфілова та ін.; за ред. А.С. Немченко. 

– Харків : НФаУ : Золоті сторінки, 2015. – 360 с. – (Національний 

підручник) 

#1 

Лекарственные средства аптека получает с аптечного склада. С каким 

остаточным сроком годности должны отпускаться лекарства, не 

требующие особых условий хранения? 

- 60% 

- 40% 

- 50% 

- 20% 

 - 10% 

@Тест некорректный. Законодательная база, которая давала ответ на этот 

вопрос не имеет юридической силы (Про затвердження Інструкції про 

порядок контролю якості лікарських засобів під час оптової та роздрібної 

торгівлі : Наказ МОЗ України від 30.10.2001 № 436) 

#1 

Аптека в режиме централизованных поставок получает товар с аптечного 

склада. Выберите документ, который НЕ ИСПОЛЬЗУЕТСЯ при учете 

поступления товара в аптеку: 

- Приходный кассовый ордер 

- Товарный отчет 

- Журнал учета товаров по группам 

- Журнал учета поступления товаров на наименованиями i поставщиками 
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- Отчет о финансово-хозяйственную деятельность аптеки 

@Приходный кассовый ордер не используется при учете поступления товара 

в аптеку (Про затвердження Положення про ведення касових операцій в 

національній валюті в Україні: Постанова від 29.12.2017 № 148) 

#1 

Оптовая фармацевтическая фирма является субъектом хозяйствования, 

занимается оптовой реализацией ЛС. Срок хранения документов, 

удостоверяющих факт покупки или продажи ЛС? 

- 3 года 

- 1 год 

- 1,5 года 

- 2 года 

- 5 лет 

@(Про затвердження Переліку типових документів, що створюються під час 

діяльності державних органів та органів місцевого самоврядування, інших 

установ, підприємств та організацій, із зазначенням строків зберігання 

документів : Наказ Міністерства юстиції України від 12.04.2012 р. №578/5) 

Данным приказом утвержден перечень типовых документов с указом сроков 

хранения. Первичные документы, фиксирующие факт совершения 

хозяйственной операции, Должны храниться в течение трёх лет 

#1 

В аптеку поступил товар со склада. Кто из сотрудников аптеки несёт 

ответственность за проведение входного контроля качества 

лекарственных средств? 

- Уполномоченное лицо 

- Заведующий аптекой 

- Заведующий аптекой и его заместитель 

- Заведующий рецептурно-производственного отдела 

- Весь коллектив аптеки 

@Входной контроль качества лекарственных средств во время 
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оптовой и розничной торговли осуществляется с помощью 

визуальных методов уполномоченными лицами субъектов 

хозяйствования, которые имеют лицензии на осуществление 

хозяйственной деятельности по оптовой, розничной торговли 

лекарственными средствами (Про затвердження Порядку контролю якості 

лікарських засобів під час оптової та роздрібної торгівлі : Наказ МОЗ 

України від 29.09.2014 № 677) 

#1 

Старшая медицинская сестра хирургического отделения городской 

больницы обратилась в межбольничную аптеку. Какой документ 

является основанием для отпуска перевязочных материалов из этой 

аптеки? 

- Требование-накладная 

- Удостоверение 

- Счёт-фактура 

- Налоговая накладная 

- Паспорт 

@Статья 8.5. Предприятие самостоятельно: разрабатывает систему и формы 

внутрихозяйственного (управленческого) учета, отчетности и контроля 

хозяйственных операций.  

Статья 9. 

2. Первичные и возведенные учетные документы могут быть составлены в 

бумажной или в электронной форме и должны иметь такие обязательные 

реквизиты название документа (формы);  

дату составления 

название предприятия, от имени которого составлен документ;  

содержание и объем хозяйственной операции, единицу измерения 

хозяйственной операции; 

должности лиц, ответственных за осуществление хозяйственной операции и 

правильность ее оформления; 
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личная подпись или другие данные, которые дают возможность 

идентифицировать лицо, которое участвовало в осуществлении 

хозяйственной операции. 

(Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : Закон України 

від 16.07.1999 р. за № 996-ХІV) 

#1 

Аптека получила 10 кг настойки боярышника, которая была 

расфасована по 80 мл. В каком документе будет отражена данная 

операция? 

- Журнал лабораторно-фасовочных работ 

- Квитанция на заказанное лекарство 

- Сводный реестр 

- Кассовая книга 

- Рецептурный журнал 

@Статья 8.5. Предприятие самостоятельно: разрабатывает систему и формы 

внутрихозяйственного (управленческого) учета, отчетности и контроля 

хозяйственных операций.  

Статья 9. 

2. Первичные и возведенные учетные документы могут быть составлены в 

бумажной или в электронной форме и должны иметь такие обязательные 

реквизиты название документа (формы);  

дату составления 

название предприятия, от имени которого составлен документ;  

содержание и объем хозяйственной операции, единицу измерения 

хозяйственной операции; 

должности лиц, ответственных за осуществление хозяйственной операции и 

правильность ее оформления; 

личная подпись или другие данные, которые дают возможность 

идентифицировать лицо, которое участвовало в осуществлении 

хозяйственной операции. 
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(Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : Закон України 

від 16.07.1999 р. за № 996-ХІV) 

#1 

Аптека №7 наряду с торговой функцией выполняет 

производственную. Какие работы НЕ ОТОБРАЖАЮТСЯ в журнале 

лабораторно-фасовочныхработ? 

- Приготовление лекарственных форм по рецепту 

 - Приготовление полуфабрикатов 

- Приготовление концентрированных растворов 

- Приготовление внутриаптечной заготовки 

- Процесс расфасовки изготовленной продукции на определённые 

количества 

@В журнале лабораторно-фасовочных работ НЕ ОТОБРАЖАЮТЬСЯ 

работы по приготовление лекарственных форм по рецепту (Організація та 

економіка фармації. Ч.1. Організація фармацевтичного забезпечення 

населення : нац. підруч. для студ. вищ. навч. закл./ А. С. Немченко, В. М. 

Назаркіна, Г. Л. Панфілова та ін.; за ред. А.С. Немченко. – Харків : 

НФаУ: Золоті сторінки, 2015. – 360 с. – (Національний підручник) 

#1 

Аптека обслуживает хирургическое отделение больницы. В соответствии с 

каким документом провизор имеет право отпустить товар? 

- Требование-накладная 

- Справка о дооценке 

- Отчёт о движении тары 

- Сводный реестр 

- Журнал учёта рецептуры 

@Статья 8.5. Предприятие самостоятельно: разрабатывает систему и формы 

внутрихозяйственного (управленческого) учета, отчетности и контроля 

хозяйственных операций.  

Статья 9. 
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2. Первичные и возведенные учетные документы могут быть составлены в 

бумажной или в электронной форме и должны иметь такие обязательные 

реквизиты название документа (формы);  

дату составления 

название предприятия, от имени которого составлен документ;  

содержание и объем хозяйственной операции, единицу измерения 

хозяйственной операции; 

должности лиц, ответственных за осуществление хозяйственной операции и 

правильность ее оформления; 

личная подпись или другие данные, которые дают возможность 

идентифицировать лицо, которое участвовало в осуществлении 

хозяйственной операции. 

(Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : Закон України 

від 16.07.1999 р. за № 996-ХІV) 

#1 

Все помещения аптеки делятся на служебно-бытовые и производственные. 

Как называется производственное помещение для хранения ЛС? 

- Материальная 

- Торговый зал 

- Моечная 

- Асептический блок 

- Дистилляционная 

@Производственное помещение для хранения лекарственных средств 

называется материальной комнатой (Про Затвердження правил зберігання і 

проведення контролю якості лікарських засобів в лікувально-профілактичних 

закладах : Наказ МОЗ України від 16.12.2003 № 584) 

#1 

К товарным запасам аптеки принадлежат: 

- Товары, имеющиеся в наличии в аптеке и ее отделенных 

структурных подразделениях 
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- Товары, которые находятся на складе поставщика 

- Лекарственные средства, которые отпущены в ЛПУ 

- Товары, которые возвратили поставщику (брак) 

- Товары, которые находятся в аптеке, но без сопроводительных 

документов 

@К товарным запасам аптеки относятся товары, которые есть в 

наличие в аптеке и ее обособленных структурных подразделениях 

(Організація та економіка фармації. Ч.1. Організація фармацевтичного 

забезпечення населення : нац. підруч. для студ. вищ. навч. закл./ А. С. 

Немченко, В. М. Назаркіна, Г. Л. Панфілова та ін.; за ред. А.С. Немченко. 

– Харків : НФаУ : Золоті сторінки, 2015. – 360 с. – (Національний 

підручник) 

#1 

При сравнительном анализе деловой активности двух аптек за 

квартал, установлено, что нормативы товарного запаса составляли 

соответственно 25 дней и 40 дней. Какой из указанных показателей не 

используется для расчета норматива товарных запасов в днях? 

- Фонд заработной платы 

- Остаток товара в розничных ценах за квартал 

- Объем реализации 

- Уровень торговых накладных расходов 

- Обрачиваемость товара 

@Для расчета норматива товарных запасов в днях не используется 

такой показатель, как фонд заработной платы (Організація та економіка 

фармації. Ч.1. Організація фармацевтичного забезпечення населення : 

нац. підруч. для студ. вищ. навч. закл./ А. С. Немченко, В. М. Назаркіна, 

Г. Л. Панфілова та ін.; за ред. А.С. Немченко. – Харків : НФаУ : Золоті 

сторінки, 2015. – 360 с. – (Національний підручник) 

#1 
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Провизор-технолог аптеки изготовляет лекарственные формы с 

ядовитыми веществами. Запасы их в ассистентской комнате не 

должны превышать: 

- Пятидневной потребности 

- Однодневной потребности 

- Двухдневной потребности 

- Трехдневной потребности 

- Десятидневной потребности 

@Запасы ядовитых веществ в ассистентской не должны превышать 

пятидневной потребности (Організація та економіка фармації. Ч.1. 

Організація фармацевтичного забезпечення населення : нац. підруч. для 

студ. вищ. навч. закл./ А. С. Немченко, В. М. Назаркіна, Г. Л. Панфілова 

та ін.; за ред. А.С. Немченко. – Харків : НФаУ : Золоті сторінки,  

2015. – 360 с. – (Національний підручник) 

#1 

В аптеку поступил рецепт на изготовление спиртового раствора. 

Укажите, спирт этиловый какой концентрации необходимо 

использовать фармацевту при отсутствии указания в рецепте: 

- 90% 

-  70% 

-  45% 

- 60% 

- 30% 

@Если концентрация спирта не указана, готовится 90%. (Про затвердження 

Інструкції по приготуванню в аптеках лікарських форм з рідким 

дисперсійним середовищем : Наказ МОЗ України вiд 07.09.93 №197) 

#1 

В аптеку поступил рецепт на порошки, в котором завышена разовая 

доза фенобарбитала без соответствующего оформления. Как должен 

поступить провизор? 
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- Поставить штамп "рецепт недействителен" и вернуть больному 

- Отпустить 1/3 высшей разовой дозы 

- Отпустить высшую разовую дозу, умноженную на количество порошков 

- Отпустить высшую разовую дозу 

- Отпустить 1/3 высшей разовой дозы, умноженной на количество 

порошков 

@Фенобарбитал относится к психотропным средствам, подлежит ПКУ. В 

составе комбинированного ЛС фенобарбитал отпускается по рецептам Ф-1 

(Про затвердження Правил виписування рецептів на лікарські засоби і 

вироби медичного призначення, Порядку відпуску лікарських засобів і 

виробів медичного призначення з аптек та їх структурних підрозділів, 

Інструкції про порядок зберігання, обліку та знищення рецептурних бланків : 

Наказ МОЗ України від 19.07.2005 №360) 

 #1 

В аптеку поступил рецепт на таблетки алнагона. Какая норма отпуска 

данного препарата? 

- 20 таблеток 

- 10 таблеток 

- 12 таблеток 

- 25 таблеток 

- 50 таблеток 

@Граничнодопустимое для отпуска количество препарата алнагон - 20 

таблеток (Про затвердження Правил виписування рецептів на лікарські 

засоби і вироби медичного призначення, Порядку відпуску лікарських 

засобів і виробів медичного призначення з аптек та їх структурних 

підрозділів, Інструкції про порядок зберігання, обліку та знищення 

рецептурних бланків : Наказ МОЗ України від 19.07.2005 №360) 

#1 

Правила выписывания рецептов и требований-заказов на лекарственные 

средства и изделия медицинского на значения регламентируется 
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приказом №360 от 19.07.2005 (с изменениями и дополнениями). На каком 

рецептурном бланке должен быть выписан фенобарбитал в составе 

комбинированной лекарственной формы? 

- Ф-1 

- Ф-2 

- Отпускается без рецепта 

- Ф-3 в двух экземплярах 

- На двух рецептурных бланках Ф-1 и Ф-3 

@Фенобарбитал относится к психотропным средствам, подлежит ПКУ. В 

составе комбинированного ЛЗ фенобарбитал отпускается за рецептом Ф-1 

(Про затвердження Правил виписування рецептів на лікарські засоби і 

вироби медичного призначення, Порядку відпуску лікарських засобів і 

виробів медичного призначення з аптек та їх структурних підрозділів, 

Інструкції про порядок зберігання, обліку та знищення рецептурних бланків : 

Наказ МОЗ України від 19.07.2005 № 360) 

#1 

Рецепты на отпуск льготных препаратов, подлежащих предметно-

количественному учёту (кроме наркотических и психотропных в чистом 

виде) выписывается на рецептурном бланке: 

- №1 в двух экземплярах 

- №1 в одном экземпляре 

- №1 и №3 

- №3 в двух экземплярах 

- №3 в одном экземпляре 

@Рецепты на лекарственные средства, подлежащие предметно-

количественному учету, которые отпускаются на льготных условиях или 

бесплатно, кроме наркотических (психотропных) лекарственных средств, 

выписываются в 2 экземплярах на рецептурном бланке № 1 (кроме 

электронных рецептов) (Про затвердження Правил виписування рецептів на 

лікарські засоби і вироби медичного призначення, Порядку відпуску 
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лікарських засобів і виробів медичного призначення з аптек та їх 

структурних підрозділів, Інструкції про порядок зберігання, обліку та 

знищення рецептурних бланків : Наказ МОЗ України від 19.07.2005 №360) 

#1 

Аптека занимается обслуживанием поликлиник района города. Как 

называется вид рецептуры аптеки, которая отражает количество 

лекарственных средств, отпущенных больным по рецептам врачей, 

которые работают в поликлинике? 

- Амбулаторная 

- Стационарная 

- Поликлиническая 

- Медицинская 

- Койковая 

@Амбулаторная рецептура определяет количество отпущенных ЛП за 

определенный период амбулаторным больным по рецептам врачей. 

(Організація та економіка фармації. Ч.1. Організація фармацевтичного 

забезпечення населення : нац. підруч. для студ. вищ. навч. закл./ А. С. 

Немченко, В. М. Назаркіна, Г. Л. Панфілова та ін.; за ред. А.С. Немченко. 

– Харків : НФаУ : Золоті сторінки, 2015. – 360 с. – (Національний 

підручник) 

#1 

В аптеку поступил рецепт, который содержит фенобарбитал в 

комбинации с другими лекарственными средствами. Укажите 

необходимую форму рецептурного бланка:  

- Форма № 1 

- Форма № 1 в двухэкземплярах  

- Форма № 3 в двухэкземплярах  

- Форма № 3 

- Форма № 1 + № 3 
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@Фенобарбитал относится к психотропным средствам, подлежит ПКУ. В 

составе комбинированного ЛС фенобарбитал отпускается за рецептом Ф- 1 

(Про затвердження Правил виписування рецептів на лікарські засоби і 

вироби медичного призначення, Порядку відпуску лікарських засобів і 

виробів медичного призначення з аптек та їх структурних підрозділів, 

Інструкції про порядок зберігання, обліку та знищення рецептурних бланків : 

Наказ МОЗ України від 19.07.2005 № 360) 

#1 

Для выписывания рецептов утверждены три формы рецептурных 

бланков. На какой форме рецептурного бланка должен быть выписан 

кодеина фосфат в смеси с индифферентными веществами за полную 

стоимость? 

- Ф-3 

- Ф-2 

- Ф-1 

- Ф-2 и Ф-3 

- Ф-1 с печатью ЛПУ “Для рецептов” 

@Текст некорректний. Согласно действующему законодательству 

утверждены две формы рецептурных бланков. Но кодеин фосфат в 

смеси с индифферентными веществами за полную стоимость должен 

быть выписан на бланке ф-3. (Про затвердження Правил виписування 

рецептів на лікарські засоби і вироби медичного призначення, Порядку 

відпуску лікарських засобів і виробів медичного призначення з аптек та їх 

структурних підрозділів, Інструкції про порядок зберігання, обліку та 

знищення рецептурних бланків : Наказ МОЗ України від 19.07.2005 №360) 

#1 

В аптеку поступил рецепт на десять порошков, в которых завышена 

высшая разовая доза димедрола без соответствующего оформления. 

Какие действия провизора по приему рецепта и отпуску лекарств? 
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- Отпустить половину высшей разовой дозы, умноженной на 

количество порошков 

- Отпустить только половину высшей разовой дозы 

- Отпустить высшую разовую дозу 

- Отпустить выписанную дозу 

- Отпустить высшую разовую дозу, умноженную на количество 

порошков 

@Текст некорректный (Про затвердження Правил виписування рецептів 

на лікарські засоби і вироби медичного призначення, Порядку відпуску 

лікарських засобів і виробів медичного призначення з аптек та їх 

структурних підрозділів, Інструкції про порядок зберігання, обліку та 

знищення рецептурних бланків : Наказ МОЗ України від 19.07.2005 № 360) 

Если Рецепт быв виписан с нарушением этих Правил, руководитель 

учреждения здравоохранения или физическое лицо - предприниматель 

(дальше - ФЛП), которое проводит хозяйственную деятельность по 

медицинской практике, обязаны обеспечить своевременное выписывание 

нового Рецепта для больного 

#1 

Работники аптеки должны отвечать единым квалификационным 

требованиям. Кто имеет право занимать должность заведующего 

рецептурно-производственного отдела? 

- Провизор 

- Фармацевт 

- Санитарка 

- Фасовщик 

- Администратор 

@Согласно должностной инструкции заведующим рецептурно-

производственного отдела должен быть провизор (Організація та 

економіка фармації. Ч.1. Організація фармацевтичного забезпечення 

населення : нац. підруч. для студ. вищ. навч. закл./ А. С. Немченко, В. М. 
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Назаркіна, Г. Л. Панфілова та ін.; за ред. А.С. Немченко. – Харків : НФаУ 

: Золоті сторінки, 2015. – 360 с. – (Національний підручник) 

#1 

В аптеку поступил рецепт на порошки, в котором завышена разовая 

доза фенобарбитала без соответствующего оформления. Как должен 

поступить провизор? 

- Поставить штамп "рецепт недействителен" и вернуть больному 

- Отпустить 1/3 высшей разовой дозы 

- Отпустить высшую разовую дозу, умноженную на количество порошков 

- Отпустить высшую разовую дозу 

- Отпустить 1/3 высшей разовой дозы, умноженной на количество 

порошков 

@Текст некорректный (Про затвердження Правил виписування рецептів 

на лікарські засоби і вироби медичного призначення, Порядку відпуску 

лікарських засобів і виробів медичного призначення з аптек та їх 

структурних підрозділів, Інструкції про порядок зберігання, обліку та 

знищення рецептурних бланків : Наказ МОЗ України від 19.07.2005 № 360) 

Если Рецепт быв виписан с нарушением этих Правил, руководитель 

учреждения здравоохранения или физическое лицо - предприниматель 

(дальше - ФЛП), которое проводит хозяйственную деятельность по 

медицинской практике, обязаны обеспечить своевременное выписывание 

нового Рецепта для больного 

#1 

Аптека готовит экстемпоральные лекарственные формы. Укажите, 

кем устанавливаются розничные цены и тарифы на приготовленные 

лекарственные средства? 

- Аптекой самостоятельно 

-  Облгосадминистрацией 

- Инспекцией по ценам 

- Инспекцией по контролю качества лекарств 
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- Министерством здравоохранения 

@Розничные цены и тарифы устанавливаются аптекой самостоятельно 

(Організація та економіка фармації. Ч.1. Організація фармацевтичного 

забезпечення населення : нац. підруч. для студ. вищ. навч. закл./ А. С. 

Немченко, В. М. Назаркіна, Г. Л. Панфілова та ін.; за ред. А.С. Немченко. 

– Харків : НФаУ : Золоті сторінки, 2015. – 360 с. – (Національний 

підручник) 

#1 

В аптеку поступил рецепт для приготовления экстемпоральной 

лекарственной формы. Укажите документ, используемый для 

определения стоимости рецепта: 

- Прайс розничных цен на лекарственные вещества 

- Товарный отчёт 

- Сертификат (паспорт) качество 

- Приходный кассовый ордер 

- Сертификат (паспорт) анализа 

@Розничные цены и тарифы устанавливаются аптекой самостоятельно 

(Організація та економіка фармації. Ч.1. Організація фармацевтичного 

забезпечення населення : нац. підруч. для студ. вищ. навч. закл./ А. С. 

Немченко, В. М. Назаркіна, Г. Л. Панфілова та ін.; за ред. А.С. Немченко. 

– Харків : НФаУ : Золоті сторінки, 2015. – 360 с. – (Національний 

підручник) 

#1 

К заведующему аптекой обратился студент-практикант с просьбой 

объяснить структуру розничной цены лекарств индивидуального 

приготовления. Такая цена состоит из: 

- Стоимости ингредиентов, упаковки и тарифа 

- Стоимости ингредиентов и упаковки 

- Стоимости ингредиентов и прибыли 

- Стоимости упаковки и тарифа 
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- Стоимости ингредиентов и торговой наценки 

@Розничная цена лекарств индивидуального приготовления состоит из 

стоимости ингредиентов, упаковки и тарифа (Організація та економіка 

фармації. Ч.1. Організація фармацевтичного забезпечення населення : 

нац. підруч. для студ. вищ. навч. закл./ А. С. Немченко, В. М. Назаркіна, 

Г. Л. Панфілова та ін.; за ред. А.С. Немченко. – Харків : НФаУ : Золоті 

сторінки, 2015. – 360 с. – (Національний підручник) 

#1 

В аптеку поступили лекарственные средства из аптечного склада. Выберите 

лекарственное средство, подлежащее предметно-количественному учёту в 

аптечных учреждениях: 

- Кодеин 

- Валокордин 

- Корвалол 

- Анальгин 

- Бутадион 

@Кодеин подлежит предметно-количественному учету в аптечных 

заведениях (Про затвердження Правил виписування рецептів на лікарські 

засоби і вироби медичного призначення, Порядку відпуску лікарських 

засобів і виробів медичного призначення з аптек та їх структурних 

підрозділів, Інструкції про порядок зберігання, обліку та знищення 

рецептурних бланків : Наказ МОЗ України від 19.07.2005 №360; Про 

затвердження переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і 

прекурсорів : Постанова КМ України від 06.05.2000 №770) 

#1 

Аптека занимается розничной реализацией лекарственных средств. Укажите 

учетную группу лекарственных средств, к которой относится омнопон: 

- Наркотические 

- Психотропные 

- Ядовитые 
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- Сильнодействующие 

- Общего списка 

@Омнопон относится к наркотическим лекарственным средствам (Про 

затвердження Правил виписування рецептів на лікарські засоби і вироби 

медичного призначення, Порядку відпуску лікарських засобів і виробів 

медичного призначення з аптек та їх структурних підрозділів, Інструкції про 

порядок зберігання, обліку та знищення рецептурних бланків : Наказ МОЗ 

України від 19.07.2005 № 360; Про затвердження переліку наркотичних 

засобів, психотропних речовин і прекурсорів : Постанова КМ України від 

06.05.2000 № 770)  

#1 

Ядовитое лекарственное средство, которое подлежит предметно- 

количественному учёту, при отпуске больному бесплатно выписывается: 

- В 2-х экземплярах на бланке Ф-1 

- В 2-х экземплярах на бланке Ф-3 

- На бланке Ф-3 

- На бланке Ф-1 

- На бланках Ф-3 и Ф-1 

@Рецепты на лекарственные средства, которые подлежат предметно-

количественному учету что отпускаются на льготных условиях, с доплатой 

или безвозмездно, кроме наркотических (психотропных) лекарственных 

средств, выписываются в 2 экземплярах на рецептурном бланке № 1 (кроме 

электронных рецептов). (Про затвердження Правил виписування рецептів на 

лікарські засоби і вироби медичного призначення, Порядку відпуску 

лікарських засобів і виробів медичного призначення з аптек та їх 

структурних підрозділів, Інструкції про порядок зберігання, обліку та 

знищення рецептурних бланків : Наказ МОЗ України від 19.07.2005 №360) 

#1 

Аптека реализует лекарственные средства. Какое из перечисленных 

лекарственных средств подлежит предметно-количественного учёту? 
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- Трамадол 

- Постинор 

- Гентамицина сульфат 

- Стрептоцид 

- Гидрокортизона ацетат 

@Трамадол подлежит ПКУ в аптечных заведениях (Про затвердження 

Правил виписування рецептів на лікарські засоби і вироби медичного 

призначення, Порядку відпуску лікарських засобів і виробів медичного 

призначення з аптек та їх структурних підрозділів, Інструкції про порядок 

зберігання, обліку та знищення рецептурних бланків : Наказ МОЗ України 

від 19.07.2005 № 360; Про затвердження переліку наркотичних засобів, 

психотропних речовин і прекурсорів : Постанова КМ України від 06.05.2000 

№770) 

#1 

В аптеках осуществляется предметно-количественный учёт некоторых 

групп лекарственных средств. Укажите препарат, относящийся к 

группе наркотических: 

- Этилморфина гидрохлорид 

- Атропина сульфат 

- Анальгин 

- Парацетамол 

- Клофелин 

@Этилморфина гидрохлорид подлежит ПКУ в аптечных заведениях (Про 

затвердження Правил виписування рецептів на лікарські засоби і вироби 

медичного призначення, Порядку відпуску лікарських засобів і виробів 

медичного призначення з аптек та їх структурних підрозділів, Інструкції про 

порядок зберігання, обліку та знищення рецептурних бланків : Наказ МОЗ 

України від 19.07.2005 № 360; Про затвердження переліку наркотичних 

засобів, психотропних речовин і прекурсорів : Постанова КМ України від 

06.05.2000 №770) 
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#1 

Аптека получила от поставщика лекарственные препараты. Какой из 

них подлежит предметно-количественному учету? 

- Атропина сульфат 

- Кетотифен 

- Анальгин 

- Димедрол 

- Ацетилсалициловая кислота 

@Предметно-количественному учету в учреждениях здравоохранения 

подлежит атропина сульфат (Про затвердження Правил виписування 

рецептів на лікарські засоби і вироби медичного призначення, Порядку 

відпуску лікарських засобів і виробів медичного призначення з аптек та їх 

структурних підрозділів, Інструкції про порядок зберігання, обліку та 

знищення рецептурних бланків : Наказ МОЗ України від 19.07.2005 № 360) 

#1 

Аптека имеет разрешение на работу с наркотическими, 

психотропными веществами и прекурсорами. Где доджны храниться 

указанные вещества? 

- В несгораемых сейфах 

- В торговом зале 

- Во внутреннем отделении сейфа 

- В деревянных шкафах 

- На стеллажах 

@В аптеке ядовитые и наркотические вещества хранятся в 

материальных комнатах; в сейфах (Про організацію зберігання в аптечних 

закладах різних груп ЛЗ і виробів медичного призначення : наказ МОЗ 

України від 16.03.93 № 44) 

#1 

Инспектор осуществляет проверку правильности оборота 

наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров. Какой 
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срок хранения в аптеке журнала предметно-количественного учёта 

этих веществ? 

- 10 лет после внесения последней записи 

- 5 лет 

- 3 года 

- 5 лет, не учитывая текущего 

- 2 года, не учитывая текущего 

@Все документы, в которых осуществляется предметно-количественный 

учет, должны храниться в аптеке в течение десяти лет (Організація та 

економіка фармації. Ч.1. Організація фармацевтичного забезпечення 

населення : нац. підруч. для студ. вищ. навч. закл./ А. С. Немченко, В. М. 

Назаркіна, Г. Л. Панфілова та ін.; за ред. А.С. Немченко. – Харків : НФаУ 

: Золоті сторінки, 2015. – 360 с. – (Національний підручник)  

#1 

В Украине зарегистрирован целый ряд комбинированных лекарственных 

средств с малым количеством контролированных веществ. Укажите 

средство, содержащее фенобарбитал: 

- Корвалол капли 

- Грипколд таблетки 

- Эффералган-кодеин таблетки 

- Солпадеин капсулы 

- Номигрен таблетки 

@Инструкция для медицинского применения препарата КОРВАЛОЛ, состав: 

1 мл раствора содержит этилового эфира бромизовалеріановой кислоты 20мг, 

фенобарбитала 18,26 мг, мятного масла 1,42 мг 

#1 

Журналы предметно-количественного учёта хранятся в аптеке в 

течение: 

- 10-ти лет 

- 7-ми лет 
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- 5-ти лет 

- 3-х лет 

- 2-х лет 

@Все документы в которых осуществляется предметно-

количественный учет, должны хранится в течение 10 лет (Організація 

та економіка фармації. Ч.1. Організація фармацевтичного забезпечення 

населення : нац. підруч. для студ. вищ. навч. закл./ А. С. Немченко, В. М. 

Назаркіна, Г. Л. Панфілова та ін.; за ред. А.С. Немченко. – Харків : НФаУ 

: Золоті сторінки, 2015. – 360 с. – (Національний підручник) 

#1 

Для обеспечения проведения входного контроля качества 

лекарственных средств аптека должна определить уполномоченное 

лицо. На какого работника могут возлагаться эти обязанности в 

аптечных заведениях? 

- Работник с высшим фармацевтическим образованием и стажем 

работы не менее двух лет 

- Любой работник с высшим образованием 

- Работник со средним фармацевтическим образованием и стажем 

работы не менее года 

- Любой работник со средним фармацевтическим образованием 

- Любой работник 

@Уполномоченное лицо - специалист с полным высшим фармацевтическим 

образованием и стажем работы по специальности не меньше 2 лет (Про 

затвердження Порядку контролю якості лікарських засобів під час оптової та 

роздрібної торгівлі : Наказ МОЗ України від 29.09.2014 № 677) 

#1 

В аптеку поступили товарно-материальные ценности по товарно- 

транспортной накладной. В каком документе лекарственные средства 

учитываются уполномоченным лицом? 
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- Реестр лекарственных средств, которые поступили субъекту 

хозяйственной деятельности 

- Товарно-транспортная накладная 

- Акт приёма передачи 

- Реестр лекарственных средств, которые реализуются субъектом 

хозяйственной деятельности 

- Журнал учёта поступивших товаров 

@Товарно-материальные ценности, которые поступили в аптеку 

учитываются уполномоченным лицом в Реестре лекарственных 

средств, поступивших субъекту хозяйственной деяльтельности 

(Організація та економіка фармації. Ч.1. Організація фармацевтичного 

забезпечення населення : нац. підруч. для студ. вищ. навч. закл./ А. С. 

Немченко, В. М. Назаркіна, Г. Л. Панфілова та ін.; за ред. А.С. Немченко. 

– Харків : НФаУ : Золоті сторінки, 2015. – 360 с. – (Національний 

підручник) 

#1 

Кто из работников аптеки несёт ответственность за функционирование 

системы обеспечения качества фармацевтической продукции, 

осуществляет входящий контроль качества медикаментов, ведёт 

реестр ЛС и ВМП, оформляет вывод о результатах входя щего 

контроля качества серий ЛС? 

- Уполномоченное лицо 

- Заведующий аптеки 

- Заведующий отдела запасов 

- Заведующий отдела приёма 

- Провизор-аналитик 

@Входной контроль качества лекарственных средств во время оптовой и 

розничной торговли осуществляется с помощью визуальных методов 

уполномоченными лицами субъектов ведения хозяйства, которые имеют 

лицензии на осуществление хозяйственной деятельности из оптовой, 
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розничной торговли лекарственными средствами (Про затвердження 

Порядку контролю якості лікарських засобів під час оптової та роздрібної 

торгівлі : Наказ МОЗ України від 29.09.2014 № 677) 

#1 

В соответствии с сопровождающими документами аптека получила 

товар. Кто выполняет обязанности по ведению реестра лекарственных 

средств, поступивших к субъекту хозяйственной деятельности? 

- Уполномоченное лицо 

- Фармацевт аптеки 

- Материально-ответственное лицо 

- Доверенное лицо 

- Главный бухгалтер 

@Товарно-материальные ценности, которые поступили в аптеку 

учитываются уполномоченным лицом в Реестре ЛС, что поступили субъекту 

хозяйственной деятельности (Організація та економіка фармації. Ч.1. 

Організація фармацевтичного забезпечення населення : нац. підруч. для 

студ. вищ. навч. закл./ А. С. Немченко, В. М. Назаркіна, Г. Л. Панфілова 

та ін.; за ред. А.С. Немченко. – Харків : НФаУ : Золоті сторінки, 2015. – 

360 с. – (Національний підручник) 

#1 

Приём товара и изделий медицинского назначения с одновременным 

осуществлением входящего контроля качества проводит: 

- Уполномоченное лицо 

- Провизор-дефектар 

- Провизор 

- Заведующий аптеки 

- Аналитик 

@Входной контроль качества лекарственных средств и изделий 

медицинского назначения осуществляется с помощью визуальных методов 

уполномоченными лицами субъектов хозяйствования, которые имеют 
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лицензии на осуществление хозяйственной деятельности по оптовой, 

розничной торговли лекарственными средствами (Про затвердження 

Порядку контролю якості лікарських засобів під час оптової і роздрібної 

торгівлі : Наказ МОЗ України від 29.09.2014 № 677) 

#1 

В аптеку поступила партия лекарственных средств от поставщика. 

Какой вид контроля качества лекарственных средств проводит 

уполномоченное лицо в аптеке? 

- Входной 

- Химический 

- Физический 

- Лабораторный 

- Полный химический 

@Входной контроль качества лекарственных средств в аптеках 

осуществляет уполномоченное лицо, назначенное приказом 

руководителя предприятия, ответственный за качество лекарственных 

средств, которые поступают в аптеку (Про затвердження Порядку 

контролю якості лікарських засобів під час оптової та роздрібної торгівлі : 

Наказ МОЗ від 29.09.2014 № 677) 

#1 

Аптечное предприятие №1 имет лицензию на изготовление 

лекарственных средств по рецептам врачей и требований ЛПУ. Какие 

виды внутриаптечного контроля качества являются обязательными для 

всех лекарственныхсредств, изготовленных в аптеке? 

- Письменный, органолептический, контроль при отпуске 

- Химический, физический 

- Опросный, письменный, химический 

- Физический, органолептический 

- Контроль при отпуске, письменный, опросный 
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@Тест некорректный. Согласно действующего законодательства (Про 

затвердження Правил виробництва (виготовлення) и контролю якості 

лікарських засобів в аптеках : Наказ МОЗ України від 17.10.2012 № 812) все 

ЭЛС, произведенные (изготовленные) по рецепту врача для конкретного 

пациента или по заказу лечебно-профилактического учреждения, обязательно 

подлежат органолептическому (визуальному), письменному, опросному 

контролю и контролю при отпуске 

#1 

В течение рабочего дня фармацевтом аптеки было приготовлено пять 

лекарственных форм. Какие из них требуют проведения полного 

химического контроля? 

- Глазные капли с этилморфина гидрохлоридом 2% р-р-10 мл 

- Раствор этония 5% 

- Микстура Павлова 

- Мазь противозудная 

- Ушные капли с левомицетином 

@Тест некорректный. Идентификации и количественному анализу 

подлежат: все инъекционные и внутривенные инфузионные лекарственные 

средства к и после стерилизации (стабилизирующие вещества определяются 

к стерилизации); глазные капли и мази за индивидуальными рецептами, 

которые содержат ядовитые вещества. Согласно действующего 

законодательства (Про затвердження Правил виробництва (виготовлення) та 

контролю якості лікарських засобів в аптеках : Наказ МОЗ України від 

17.10.2012 № 812) 

МОДУЛЬ 2. «Основы экономики и системы учета в фармации» 

#1 

В соответствии с Планом счетов охарактеризуйте счёт, по дебету 

которого отображается поступление товара в аптеку, а по кредиту - его 

выбытие: 

- Активный счёт 282 "Товары в торговле" 
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- Пассивный счёт 66 "Расчёты по оплате труда" 

- Пассивный счёт 40 "Уставной капитал" 

- Пассивный счёт 63 "Расчёты с поставщиками и подрядчиками" 

- Пассивный счёт 60 "Краткосрочные займы" 

@Активный счет 282 "Товары в торговле", по дебету которого 

отражается сумма поступления товаров, а по кредиту – их выбытие (Про 

затвердження Плану рахунків бухгалтерського обліку та Інструкції про його 

застосування : Наказ Міністерства фінансів України від 30.11.1999 № 

291) 

#1 

Бухгалтер аптеки проводит регистрацию хозяйственных операций. 

Какая операция находит свое отражение по дебету счета "Товары"? 

- Сумма поступившего товара 

- Розничная реализация товара 

- Оптовая реализация товара 

- Списание товара на хозяйственные нужды 

- Списание товара на оказание доврачебной помощи 

@Согласно плана счетов по дебету активного счета «Товары» находит свое 

отражение сумма товара, поступившего в аптеку (Про затвердження Плану 

рахунків бухгалтерського обліку та Інструкції про його застосування : Наказ 

Міністерства фінансів України від 30.11.1999 № 291)  

#1 

Бухгалтер проводит регистрацию хозяйственных операций аптеки. 

Какая операция отражается по кредиту счета "Касса"? 

- Выплата заработной платы 

- Выручка аптеки 

- Выручка мелкорозничной сети 

- Поступление денег на зарплату 

- Возвращение денег подотчётным лицом 

@По кредиту счета «Касса» отражается выплата заработной платы (Про 
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затвердження Плану рахунків бухгалтерського обліку та Інструкції про його 

застосування : Наказ Міністерства фінансів України від 30.11.1999 № 

291)  

#1 

Аптечные заведения в бухгалтерском учёте своей финансово-хозяйственной 

деятельности используют синтетические счета девяти классов Плана счетов 

бухгалтерского учёта. Какие объекты учёта отображаются на счетах 4-6 

классов? 

- Источники образования хозяйственных средств 

- Средства аптеки 

- Затраты по элементам 

- Материальные затраты 

- Доходы и результаты деятельности 

@На счетах 4-6 классов отражаются источники образования хозяйственных 

средств (собственный капитал и обеспечение обязательств; долгосрочные 

обязательства; текущие обязательства) (Про затвердження Плану рахунків 

бухгалтерського обліку та Інструкції про його застосування : Наказ 

Міністерства фінансів України від 30.11.1999 № 291) 

#1 

В соответствии с приведенной в П(С)БУ-2 учётной формулой баланса, 

укажите сумму активов аптеки, если собственный капитал составляет 7 500 

грн, а обязательства - 2 500 грн: 

- 10 000 грн 

- 4 000 грн 

- 7 500 грн 

- 2 500 грн 

- 12 000 грн 

@Тест некорректный. П(С)БУ-2 отменет НП(С)БУ-1 (Про затвердження 

Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні 

вимоги до фінансової звітності : Наказ Міністерства фінансів України від 
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07.02.2013 № 73) 

Активы = Собственный капитал + обязательства=7500+2500=10000 

(Організація та економіка фармації. Ч.2. Система обліку в фармації : нац. 

підруч. для студ. вищ. навч. закл./ А. С. Немченко, В. М. Назаркіна, О. П. 

Гудзенко та ін.; за ред. А.С. Немченко. – Харків : НФаУ : Золоті сторінки, 

2016. – 416 с. – (Національний підручник)  

#1 

Бухгалтер определяет финансовый результат хозяйственной деятельности 

аптеки. Что будет отражено по кредиту счета 791 "Результат операционной 

деятельности"? 

- Чистый доход (выручка от реализации) 

- Себестоимость реализованных товаров 

- Административные расходы 

- Расходы на сбыт 

- Налог на прибыль 

@По кредиту счета 791 "Результат операционной деятельности" бухгалтер 

оражает финансовый результат хозяйственной деятельности аптеки - чистый 

доход (выручка от реализации) (Про затвердження Плану рахунків 

бухгалтерського обліку та Інструкції про його застосування : Наказ 

Мінфіну від 30.11.99 № 291)  

#1 

Какому из принципов бухгалтерского учёта отвечает определение: 

"этот принцип предусматривает постоянное использование 

предприятием выбранной учётной политики, смена которой должна 

быть обоснованной": 

- Последовательность 

- Периодичность 

- Соответствие доходов и расходов 

- Полное отображение 

- Непрерывность деятельности 
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@Последовательность - постоянное (из года в год) приложение 

предприятием избранной учетной политики. (Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні : Закон України від 16.07.1999 № 996-ХІV) 

#1 

В процессе торгово-производственной деятельности в аптеках 

происходят хозяйственные операции, отображающиеся на бухгалтерских 

счетах. Счета, которые характеризуют наличие и движение имущества 

предприятий по его составу, а сальдо на них записывается в дебете, 

называются: 

- Активными 

- Пассивными 

- Активно-пассивными 

- Банковскими 

- Бухгалтерскими 

@Счета, которые характеризуют наличие и движение имущества 

предприятия по его составу, а сальдо на них записывается в дебете, 

называются активными (Про затвердження Плану рахунків бухгалтерського 

обліку та Інструкції про його застосування : Наказ Міністерства Фінінсів 

України від 30.11.1999 № 291; Про затвердження Національного положення 

(стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової 

звітності : Наказ Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 73) 

#1 

В процессе торгово-производственной деятельности в аптеках 

происходят хозяйственные операции, отображающиеся на 

бухгалтерских счетах. Как называются счета, которые отображают 

расчёты с дебиторами и кредиторами? 

- Активно-пассивные 

- Активные 

- Пассивные 

- Бухгалтерские 
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- Сальдовые 

@Счета, ячто характеризуют наличие и движение имущества предприятий по 

его составу, а сальдо на них записывается в дебете или кредите называются 

активно-пассивными (Про затвердження Плану рахунків бухгалтерського 

обліку та Інструкції про його застосування. Наказ Міністерства Фінінсів 

України від 30.11.1999 № 291; Про затвердження Національного положення 

(стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової 

звітності : Наказ Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 73) 

#1 

Для отображения хозяйственных операций используются 

бухгалтерские счета. Как называется часть активного бухгалтерского 

счёта, где записывается факт поступления хозяйственных средств? 

- Дебет 

- Сальдо 

- Кредит 

- Актив 

- Пасcив 

@Бухгалтерские счета строятся в виде двусторонней таблицы, левую часть 

которой принято называть "дебет", а правую - "кредит" (Про затвердження 

Плану рахунків бухгалтерського обліку та Інструкції про його застосування : 

Наказ Міністерства Фінінсів України від 30.11.1999 № 291) 

#1 

Получение прибыли - является целью деятельности предприятия. Что 

такое прибыль. 

- Положительная разница между доходами предприятия и его 

расходами 

- Отрицательная разница между доходами предприятия и его расходами 

- Сумма доходов и расходов предприятия 

- Сумма задолженности учредителей 

- Сумма дооценки необоротных активов 
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@Прибыль – это сумма, на которую доходы превышают связанные с 

ними расходы (Про затвердження Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності : Наказ 

Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 73) 

#1 

Какой принцип учёта товаров и расходов предусматривает 

отображение результатов хозяйственных операций в том отчётном 

периоде, когда происходит хозяйственная операция? 

- Начисления 

- Соответствия 

- Периодичности 

- Автономности 

- Непрерывности 

@Расчет суммы прибыли в отчете о финансовых результатах 

базируется на принципах начисления и соответствия доходов и 

расходов. На их основе определяется увеличение чистых активов 

предприятия в течение отчетного периода (Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні : Закон України від 16.07.1999 № 996-ХІV) 

#1 

Какому из принципов бухгалтерского учёта отвечает определение: 

«этот принцип предусматривает постоянное использование 

предприятием выбранной учётной политики, смена которой должна 

быть обоснованной»: 

- Последовательность 

- Периодичность 

- Соответствие доходов и расходов 

- Полное отображение 

- Непрерывность деятельности 

@Последовательности, который предусматривает постоянное (из года 

в год) применение предприятием избранной учетной политики (Про 



49 
 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : Закон України від 

16.07.1999 № 996-ХІV) 

#1 

В соответствии с действующим законодательством, в Украине на 

некоторые лекарственные средства и изделия медицинского 

назначения введено государственное регулирование цен. Какая 

граничная торговая надбавка (наценка) установлена для лекарств, 

которые закупаются государственными и коммунальными 

учреждениями здравоохранения за бюджетные средства? 

- Не выше 10% оптовой цены производителя 

- Не выше 15% оптовой цены производителя 

- Не выше 30% оптовой цены производителя 

- Не выше 35% оптовой цены производителя 

- Не выше 25% оптовой цены производителя 

@Для лекарств, которые закупаются государственными и 

коммунальными учреждениями здравоохранения за бюджетные средства 

предельные снабженческо-сбытовые надбавки не выше 10 процентов 

(Деякі питання державного регулювання цін на лікарські засоби і вироби 

медичного призначення : Постанова КМ України від 25.03.2009 № 333; 

Про заходи щодо стабілізації цін на лікарські засоби і медичні вироби : 

Постанова КМ України від 17.10.2008 № 955) 

#1 

Аптекой получен товар, среди которого есть "Фтивазид" в таблетках по 

0,1 №100. Какой предельный уровень торговой наценки должен быть 

установлен аптекой? 

- Не выше 35% оптовой цены производителя 

- Не выше 40% оптовой цены производителя 

- Не выше 45% оптовой цены производителя 

- Не выше 50% оптовой цены производителя 

- Не ограничивается 
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@Тест некорректный. Граничный уровень торговой наценки на «Фтивазид» 

в таблетках 0,1 №100 не превышает 25% оптовой цены производителя (Деякі 

питання державного регулювання цін на лікарські засоби і вироби медичного 

призначення : Постанова КМ України від 25.03.2009 № 333; Про заходи 

щодо стабілізації цін на лікарські засоби і медичні вироби : Постанова КМ 

України від 17.10.2008 № 955) 

#1 

Розничная цена на лекарственные средства заводского производства формируется 

следующим образом: 

- Установление торговой (розничной) наценки на закупочную цену 

- Установление торговой (розничной) наценки на оптово-отпускную цену 

- Установление снабженческо-сбытовой наценки на оптово-отпускную цену 

производителя 

- Установление снабженческо-сбытовой наценки на таможенную стоимость 

- Установление единых розничных цен 

@Установление торговой (розничной) наценки на закупочную цену (Про ціни і 

ціноутворення: Закон України від 03.12.1990 №507-ХІІ) 

#1 

Аптека получила лекарственные средства, включенные в 

Национальный перечень основных лекарственных средств. Какую 

торговую (розничную) наценку на эти препараты имеет право сделать 

аптека при их отпуске больнице за бюджетные средства? 

- 10% 

- 50% 

- 40% 

- 30% 

- 20% 

@Для лекарств, которые приобретаются государственными и 

комунальными заведениями охраны здоровя за бюджетные средства, 

граничные снабженческо-сбытовые надбавки не должны превышать 10 
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процентов (Деякі питання державного регулювання цін на лікарські засоби і 

вироби медичного призначення : Постанова КМ України від 25.03.2009 

№333; Про заходи щодо стабілізації цін на лікарські засоби і медичні вироби 

: Постанова КМ України від 17.10.2008 № 955) 

#1 

Лекарственное растительное сырье, полученное от поставщика 

согласно счетам-фактурам, учитывается в аптеке как товар. По каким 

ценам осуществляется его отпуск? 

- Розничные  

- Заготовительные 

- Оптовые 

- Регулированные 

- Цены производителя 

@Розничная цена на ЛС заводского производства формируется путем 

установления торговой наценки на закупочную цену (Деякі питання 

державного регулювання цін на лікарські засоби і вироби медичного 

призначення : Постанова КМ України від 25.03.2009 № 333) 

#1 

В аптеку от поставщика поступило противоопухолевое лекарственное 

средство циклофосфан. К какому виду цен относится розничная цена, 

установленная на этот препарат аптекой? 

- Регулируемая 

- Свободная 

- Фиксированная 

- Договорная 

- Индикативная 

@Розничная цена на противоопухолевое лекарственное средство 

"Циклофосфан" является регулируемым (Деякі питання державного 

регулювання цін на лікарські засоби і вироби медичного призначення : 

Постанова КМ України від 25.03.2009 № 333; Про заходи щодо 
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стабілізації цін на лікарські засоби і медичні вироби : Постанова КМ 

України від 17.10.2008 № 955) 

#1 

Для приобретения канцелярских товаров подотчётному лицу (бухгалтеру) 

выданы деньги из кассы предприятия. Каким является предельный срок 

подачи полного отчёта подотчётного лица об использовании средств после 

выдачи ему наличных? 

- Следующий рабочий день 

- Три рабочих дня 

- Десять рабочих дней 

- Неделя 

- Такой срок не установлен 

@Тест некорректный. Согласно действующего законодательства (Про 

затвердження Положення про ведення касових операцій у національній 

валюті в Україні : Постанова Правління НБУ від 29.12.2017 №148) отчет за 

полученные под отчет наличные осуществляется в срок не более двух 

рабочих дней, включая день получения наличных  

#1 

Провизор аптеки должен сдать в кассу аптеки неиспользованную сумму, 

выданную на хозяйственные нужды. Какой документ должен оформить 

кассир для оприходования денег в кассу? 

- Приходный кассовый ордер 

- Расходный кассовый ордер 

- Приёмную квитанцию 

- Сопроводительную ведомость 

- Товарный отчёт 

@Неиспользованная сумма денег, выданных под отчет на хозяйственные 

нужды, должна быть сдана в кассу аптеки на основании приходного 

кассового ордера (Про затвердження Положення про ведення касових 

операцій у національній валюті в Україні : Постанова Правління НБУ від 
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29.12.2017 № 148)  

#1 

Центральная районная аптека функционирует в районном центре и 

осуществляет обеспечение населения лекарственными средствами и 

изделиями медицинского назначения. Укажите, в каких аптечных 

учреждениях разрешено осуществлять расчёты с потребителями без 

применения РРО с использованием расчётных квитанций? 

- Аптеки, аптечные пункты и киоски в сельской местности 

- Центральная районная аптека 

- Аптечный пункт в поликлинике 

- Аптечный киоск на промышленном рынке 

- Аптечный киоск на железнодорожном вокзале 

@Тест некорректный. С 29 декабря 2012 утратили силу нормы 

законодательства, которые позволяли субъектам хозяйствования 

осуществлять розничную торговлю лекарственными средствами через 

аптечные киоски (Про затвердження Ліцензійних умов провадження 

господарської діяльності з виробництва лікарських засобів, оптової та 

роздрібної торгівлі лікарськими засобами, імпорту лікарських засобів : 

Постанова КМ України від 30.11.2016 № 929)  

#1 

У субъекта предпринимательской деятельности закончилась книга 

учёта расчётных операций. Укажите срок её хранения: 

- 3 года 

- 2 года 

- 1 год 

- 1 месяц 

- 5 лет 

@Согласно п. 6 ст. 3 Закона Україны від 06.07.1995 №265/95-ВР «Про 

застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі 

громадського харчування та послуг» субъекты хозяйствования, которые 
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совершают расчетные операции в наличной или безналичной форме при 

продаже товаров (предоставлении услуг) в сфере торговли и общественного 

питания, услуг, а также операции по прийому наличности для дальнейшего 

ее перевода обязаны обеспечить хранение использованных книг учета 

расчетных операций и расчетных книжек на протяжении трех лет после их 

окончания 

#1 

Для приобретения канцелярских товаров подотчётному лицу (бухгалтеру) выданы 

деньги из кассы предприятия. Каким является предельный срок подачи полного 

отчёта подотчётного лица об использовании средств после выдачи ему наличных? 

- Третий банковский день 

- Пять рабочих дней 

- Десять рабочих дней 

- Неделя 

- Такой срок не установлен 

@Тест некорректный. Согласно действующего законодательства (Про 

затвердження Положення про ведення касових операцій у національній 

валюті в Україні : Постанова Правління НБУ від 29.12.2017 №148) отчет за 

полученную под отчет наличность предоставляется в срок не больше двух 

рабочих дней, включая день получения наличности под отчет 

#1 

В конце рабочего дня кассир должен учесть приходные и расходные операции за 

день. Какой документ при этом ему необходимо оформить? 

- Кассовая книга 

- Товарный отчет 

- Реестр движения денежных средств 

- Книга учёта выписанных требований-накладных 

- Оборотная ведомость 

@Кассовую книгу (Типовая форма № КО-4) в соответствии Положения о 

ведении кассовых операций (Про затвердження Положення про ведення 
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касових операцій у національній валюті в Україні : Постанова Правління 

НБУ від 29.12.2017 №148) 

#1 

Провизор аптеки пребывал в служебной командировке. Какой 

предельный срок представления отчёта об использовании полученных 

на служебную командировку денег? 

- Три рабочих дня после возвращения из командировки 

- Четыре рабочих дня после возвраще ния из командировки 

- Десять рабочих дней после возвращения из командировки 

- Неделя после возвращения из командировки 

 - Такой срок не установлен 

@Тест некорректен. Согласно действующего законодательства отчетность за 

полученную под отчет наличность осуществляется в срок не больше двух 

рабочих дней, включаючи день получения наличности под отчет. (Об 

утверждении Положения о ведении кассовых операций в национальной 

валюте в Украине: Постановление Правления НБУ от 29.12.2017 №148) 

#1 

В аптеках при реализации товара используются регистраторы 

расчётных операций (РРО), на которые заводится соответствующая 

книга учёта (КУРО). Где её необходимо зарегистрировать? 

- В государственной налоговой инспекции 

- В районной государственной администрации 

- В областной государственной администрации 

- В Государственной службе лекарственных средств и изделий 

медицинского назначения 

- В Управлении торговли 

@Регистрация книг УРО осуществляется в контролирующем органе за 

основным местом учета субъекта ведения хозяйства как налогоплательщика 

(Порядок реєстрації та ведення розрахункових книжок, книг обліку 

розрахункових операцій : Наказ Міністерства фінансів України від 14.06.2016 
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№ 547) 

#1 

Провизору аптеки были выданы под отчёт денежные средства на 

хозяйственные нужды. В тот же день, в связи с отбытием в командировку, 

он возвратил неиспользованную подотчётную сумму в полном объёме в 

кассу предприятия. Какой документ должен оформить кассир для 

оприходова ния денег в кассу? 

- Приходный кассовый ордер 

- Расходный кассовый ордер 

- Приёмная квитанция 

- Сопроводительная ведомость 

- Товарный отче 

@Дополнение 3 к Положению о ведении кассовых операций в национальной 

валюте в Украине (пункт 26 раздела III) Типовая форма № КО- 1 (Про 

затвердження Положення про ведення касових операцій у національній 

валюті в Україні : Постанова Правління НБУ від 29.12.2017 № 148) 

#1 

Бухгалтер аптеки выписал приходный кассовый ордер на полученную 

от реализации товара выручку. В каком реестре учёта следует 

зарегистрировать этот приходный кассовый ордер? 

- Журнал регистрации приходных и расходных кассовых документов 

 - Кассовая книга 

- Книга учёта выданных и принятых старшим кассиром денег 

 - Кассовый отчёт 

 - Ведомость на выплату денежных средств 

@Журнал регистрации приходных и расходных кассовых документов 

(Типовая форма № КО-3) (Про затвердження Положення про ведення 

касових операцій у національній валюті в Україні : Постанова Правління 

НБУ від 29.12.2017 № 148) 

#1 
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При учёте денежных средств в аптеке используется кассовая книга. 

Какая из перечисленных операций по кассе с наличными денежными 

средствами НЕ ОТНОСИТСЯ к приходным? 

- Выдача наличныхпод отчёт 

- Оприходование выручки аптеки 

- Оприходование выручки аптечныхпунктов и киосков 

- Возврат недоиспользованных подотчётныхсумм 

- Оприходование средств из банка на выплату аванса и зарплаты 

@Операция по выдачи наличных средств под отчет не относится к 

приходным операциям с наличными денежными средствами (Про 

затвердження Положення про ведення касових операцій у національній 

валюті в Україні : Постанова Правління НБУ від 29.12.2017 № 148) 

#1 

Кассир аптеки обязан отражать все приходные и расходные операции. 

Для оприходования наличных денежных средств в кассу аптеки, 

кассир должен оформить: 

- Приходный кассовый ордер 

- Расходный кассовый ордер 

- Приходную накладную 

- Расходную накладную 

- Приёмную квитанцию 

@Дополнение 3 к Положению о ведении кассовых операций в национальной 

валюте в Украине (пункт 26 раздела III) Типовая форма № КО-1 (Про 

затвердження Положення про ведення касових операцій у національній 

валюті в Україні : Постанова Правління НБУ від 29.12.2017 № 148) 

#1 

Из кассы аптеки были выданы деньги подотчётному лицу для приобретения 

калькулятора. Каким документом оформляется движение денег в кассе по 

данной операции? 

- Расходный кассовый ордер 
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- Приходный кассовый ордер 

- Накладная 

- Расписка 

- Не оформляется документально 

@Выдача наличных денег из касс производится по расходным кассовым 

ордерам (приложение 3) или расходным ведомостям (Про затвердження 

Положення про ведення касових операцій в національній валюті в Україні : 

Постанова Правління НБУ від 29.12.2017 № 148) 

#1 

Финансовым посредником в расчётах аптеки является банк. Перечисление в 

бюджет сумм налогов, удержанных из заработной платы аптечных 

работников, оформляется таким документом: 

- Платежное поручение 

- Расчетный чек 

- Расчетная квитанция 

- Фискальный чек 

- Кассовый ордер 

@Платежное поручение (Про затвердження Інструкції про безготівкових 

рахунках в Україні в національній валюті : Постанова НБУ від 21.01.2004 № 

22) 

#1 

Для осуществления расчётов с населением обязательным является 

наличие в аптеке регистраторов расчётных операций. Какая кассовая 

операция оформляется РРО как «служебное внесение»? 

- Остаток наличности в РРО на начало дня 

- Выручка от реализации 

- Сумма инкассации 

- Сумма расходов за день 

- Сумма, выданная при возврате товара 
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@Внесение или выдача наличных с места проведения расчетов 

должны регистрироваться через РРО с использованием операций 

«служебное внесение» и «служебная выдача», если такие внесение 

или выдача не связаны с проведением расчетных операций (Порядок 

реестрації та ведення розрахункових книжок, книг обліку 

розрахункових операцій : Наказ МФУ України від 14.06.2016 № 547) 

#1 

На период выхода из строя PPO и осуществления его ремонта 

проведение расчётных операций может осуществляться с 

использованием: 

- КУРО и расчётных квитанций 

- Ордеров 

- Чековой книги 

- ПКО и РКО 

- Сопроводительных ведомостей 

@На период выхода из строя РРО или в случае отключения 

электроэнергии расчетные операции проводятся с использованием 

книги КУРО и расчетной книжки (Порядок реестрації та ведення 

розрахункових книжок, книг обліку розрахункових операцій : Наказ 

МФУ України від 14.06.2016 № 547) 

#1 

Для осуществления расчётов с населением обязательным является 

наличие в аптеке регистраторов расчётных операций. Какая кассовая 

операция оформляется РРО как «служебное внесение»? 

- Остаток наличности в РРО на начало дня 

- Выручка от реализации 

- Сумма инкассации 

- Сумма расходов за день 

- Сумма, выданная при возврате товара 
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@Внесение или выдача наличных с места проведения расчетов 

должны регистрироваться через РРО с использованием операций 

«служебное внесение» и «служебная выдача», если такие внесение 

или выдача не связаны с проведением расчетных операций (Порядок 

реестрації та ведення розрахункових книжок, книг обліку 

розрахункових операцій : Наказ МФУ України від 14.06.2016 № 547) 

#1 

При осуществлении обслуживания населения в аптеке должна 

соблюдаться кассовая дисциплина. Записи в кассовой книге должен 

проводить кассир: 

- Сразу после поступления или выдачи наличности 

- Ежемесячно 

- Ежеквартально 

- Еженедельно 

- В конце дня 

@Записи в кассовой книге производятся кассиром по операциям 

получения или выдачи наличности по каждому кассовому ордеру и 

расходной ведомости в день ее поступления или выдачи. При 

отсутствии движения наличности в кассе в течение рабочего дня 

записи в кассовой книге в этот день могут не производиться (Про 

затвердження Положення про ведення касових операцій у національній 

валюті в Україні : Постанова НБУ від 29.12. 2017 № 148) 

#1 

В аптеке, кроме денежных операций наличностью осуществляются и 

денежные безналичные операции. Финансовым посредником в этих 

расчётах является: 

- Банк 

- Центральная районная аптека 

- Городская власть 

- Городское управление аптечным отделом 
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- Областная контрольно-аналитическая лаборатория 

@Финансовым посредником в этих расчётах является банк (Про 

затвердження Інструкції про безготівкових рахунках в Україні в національній 

валюті : Постанова НБУ від 21.01.2004 № 22) 

#1 

На протяжении месяца аптека многократно получала товар от разных 

поставщиков. Какой из накопительных документов используется для 

регистрации полученного аптекой товара? 

- Товарный отчёт 

- Реестр требований накладных 

- Журнал учёта рецептуры 

- Регистрация розничных оборотов 

- Приходно-расходная накладная 

@Одним из накопительных документов для регистрации полученного 

аптекой товара является «Товарный отчет» (Про затвердження Положення 

про документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку : Наказ 

Міністерства фінансів України від 24.05.1995 № 88; Організація та 

економіка фармації. Ч.2. Система обліку в фармації : нац. підруч. для 

студ. вищ. навч. закл./ А. С. Немченко, В. М. Назаркіна, О. П. Гудзенко та 

ін.; за ред. А.С. Немченко. – Харків : НФаУ : Золоті сторінки, 2016. – 416 

с. – (Національний підручник)  

#1 

При заполнении "Товарного отчёта" заведующий аптеки отразил ряд 

хозяйственных операций в приходной части. К таким операциям относится: 

- Закупка лекарственных средств и товаров аптечного ассортимента 

- Сумма реализованных торговых наложений 

- Расход товара на хозяйственные нужды 

- Сумма проданного товара 

- Уценка по лабораторно-фасовочным работам 

@В приходной части «Товарного отчета» в хронологической 
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последовательности осуществляется учет закупленных аптекой 

лекарственных средств и товаров аптечного ассортимента (Організація та 

економіка фармації. Ч.2. Система обліку в фармації : нац. підруч. для 

студ. вищ. навч. закл./ А. С. Немченко, В. М. Назаркіна, О. П. Гудзенко та 

ін.; за ред. А.С. Немченко. – Харків : НФаУ : Золоті сторінки, 2016. – 416 

с. – (Національний підручник)  

#1 

Во время приёмки товара в аптеку имело место несоответствие между 

фактическим наличием и количеством, указанным в товарно-

транспортной накладной по трём наименованиям товара. В каком 

документе отражается данное несоответствие? 

- Акт об установлении расхождения при приёмке товара 

- Журнал регистрации поступления товара по группам 

- Товарный отчёт 

- Расходно-приходная накладная 

- Отчёт о финансово-хозяйственной деятельности 

@В случае выявления несоответствия в процессе приемки товара в аптеке 

оформляется акт об установлении расхождений при приемке товара, о чем 

поставщика следует проинформировать в день приемки товара или не 

позднее следующего дня по телефону, факсу, телеграфу или е-mаіl 

(Організація та економіка фармації. Ч.2. Система обліку в фармації : нац. 

підруч. для студ. вищ. навч. закл./ А. С. Немченко, В. М. Назаркіна, О. П. 

Гудзенко та ін.; за ред. А.С. Немченко. – Харків : НФаУ : Золоті сторінки, 

2016. – 416 с. – (Національний підручник) 

#1 

По состоянию на конец отчётного периода составлен товарный отчёт. 

Как учитывается весь товар, поступивший в аптеку? 

- По оптовой и розничной ценам 

- В натурально-количественном измерении 

- В денежном выражении по оптовой цене 
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- В денежном выражении по розничной цене 

- - 

@По оптовой и розничной ценам. Запасы отражаются в бухгалтерском учете 

и финансовой отчетности по наименьшей стоимости: первичной или чистой 

стоимости реализации (Про затвердження Положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 9 «Запаси» ; Наказ Міністерства фінансів України від 

20.10.1999 №246) 

#1 

Учёт товара в аптеках осуществляется в розничных ценах. На каком 

бухгалтерском счёте отражается разница между стоимостью 

реализации и стоимостью приобретения товара? 

- Торговая наценка 

- Товар 

- Доход от операционной деятельности 

- Доход от реализации товаров 

- Другой чрезвычайный доход 

@На пассивном счете "Торговая наценка", по дебету котрого отражается 

сумма уменьшения наценки, а по кредиту – увеличение (Про затвердження 

Плану рахунків бухгалтерського обліку та Інструкції про його застосування : 

Наказ Міністерства фінансів України від 30.11.1999 №291) 

#1 

При заполнении "Товарного отчета" зав. аптекой отразил ряд 

хозяйственных операций в приходной части. Укажите эту операцию: 

- Закупка медикаментов и товаров аптечного ассортимента 

- Сумма реализованных торговых наложений 

- Расход товара на хозяйственные нужды 

- Сумма проданного товара 

 - Уценка по лабораторно-фасовочным работам 

@В приходной части «Товарного отчета» в хронологической 

последовательности отражается учет приобретенных аптекой лекарственных 
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средств и товаров аптечного ассортимента (Організація та економіка 

фармації. Ч.2. Система обліку в фармації : нац. підруч. для студ. вищ. 

навч. закл./ А. С. Немченко, В. М. Назаркіна, О. П. Гудзенко та ін.; за ред. 

А.С. Немченко. – Харків : НФаУ : Золоті сторінки, 2016. – 416 с. – 

(Національний підручник) 

#1 

По состоянию на конец отчётного периода составлен товарный отчёт. 

Как учитывается весь товар, поступивший в аптеку? 

- По оптовой и розничной ценам 

- В натурально-количественном измерении 

- В денежном выражении по оптовой цене 

- В денежном выражении по розничной цене 

- - 

@По оптовой и розничной ценам. Запасы отражаются в бухгалтерском учете 

и финансовой отчетности по наименьшей стоимости: первичной или чистой 

стоимости реализации (Про затвердження Положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 9 «Запаси» : Наказ Міністерства фінансів України від 

20.10.1999 №246) 

#1 

Учёт товара в аптеках осуществляется в розничных ценах. На каком 

бухгалтерском счёте отражается разница между стоимостью 

реализации и стоимостью приобретения товара? 

- Торговая наценка 

- Товар 

- Доход от операционной деятельности 

- Доход от реализации товаров 

- Другой чрезвычайный доход 

@На пассивном счете "Торговая наценка", по дебету котрого отражается 

сумма уменьшения наценки, а по кредиту – увеличение (Про затвердження 
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Плану рахунків бухгалтерського обліку та Інструкції про його застосування : 

Наказ Міністерства фінансів України від 30.11.1999 №291) 

#1 

К товарным запасам аптеки принадлежат: 

- Товары, имеющиеся в наличии в аптеке и её обособленных 

структурных подразделениях 

- Товары, которые находятся на складе поставщика 

- Лекарственные средства, которые отпущены в ЛПУ 

- Товары, которые возвратили поставщику (брак) 

- Товары, которые находятся в аптеке, но без сопроводительных 

документов 

@К запасам относятся Товары, имеющиеся в наличии в аптеке и её 

обособленных структурных подразделениях в соответствии П(С)БУ 9 (Про 

затвердження Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 9 «Запаси» : 

Наказ Міністерства фінансів України від 20.10.1999 №246) 

#1 

От жительницы поселка аптека приняла 5 кг плодов боярышника. 

Какой документ подтверждает проведенную операцию? 

- Приёмная квитанция 

- Платежная ведомость на зарплату 

- Расходный кассовый ордер 

- Акт перевода лекарственного растительного сырья в товар 

- Чек 

@Приемная квитанция. Документирование хозяйственных операций в 

аптеках совершается в соответствии принятой учетной политики с 

использованием специализированных форм первичного учета (Організація 

та економіка фармації. Ч.2. Система обліку в фармації : нац. підруч. для 

студ. вищ. навч. закл./ А. С. Немченко, В. М. Назаркіна, О. П. Гудзенко та 

ін.; за ред. А.С. Немченко. – Харків : НФаУ : Золоті сторінки, 2016. – 416 

с. – (Національний підручник; Про затвердження Положення про 
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документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку : Наказ 

Міністерства фінансів України від 24.05.1995 №88) 

#1  

В аптеке составляется отчёт о движении тары. Куда следует отнести 

тару, стоимостью до 500 гривен и находящуюся в постоянном 

пользовании (инвентарную)? 

- Малоценный инвентарь 

- Основные средства 

- Товарный запас 

- Вспомогательные материалы 

- Материальные активы 

@Тара, которая используется аптечными заведениями, делится на три групы, 

в том числе: инвентарная тара (штангласы, бидоны, балоны и пр.) – 

используются в пределах аптеки и подлежат учету как малоценный 

инвентарь (Організація та економіка фармації. Ч. 2. Системи обліку в 

фармації: нац. підруч. для студентів вищ. навч. закл. / А. С. Немченко, В. М. 

Назаркіна, О. П. Гудзенко та ін.; за ред.А. С. Немченко.- Харків: НФвУ: 

Золоті сторінки, 2016.- 416с.- (Національний підручник); Про затвердження 

Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 9 «Запаси» : Наказ 

Міністерства фінансів України від 20.10.1999 №246) 

#1 

В конце месяца в аптеке рассчитывается сумма реализованной 

торговой наценки. Укажите показатель, который НЕ используется для 

этого расчета: 

- Сумма денежной наличности в кассе аптеки 

- Сумма поступления товара в розни чных и оптовых ценах 

- Остаток товара на начало месяца в розничных ценах 

- Остаток товара на начало месяца в оптовых ценах 

 - Сумма реализации товара 
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@Сумма торговой наценки на реализованные товары определяется как 

произведение продажной (розничной) стоимости реализованных товаров и 

среднее процента торговой наценки. (Про затвердження Положення 

(стандарту) бухгалтерського обліку 9 «Запаси» : Наказ Міністерства фінансів 

України від 20.10.1999 № 246) 

#1 

Аптека №5 получила антибиотики от поставщика. На протяжении 

какого периода должны сохраняться в аптеке документы, 

подтверждающие факт приобретения? 

- Не менее 3 лет 

- Не менее 5 лет 

- Не менее 1 года 

- Не менее 1 месяца 

- Не подлежат хранению 

@44.3. Налогоплательщики обязаны обеспечить хранение документов, 

определенных в пункте 44.1, а также документов, связанных с выполнением 

требований законодательства, контроль за соблюдением которого возложен 

на контролирующие органы, не менее как 1095 дней со дня представления 

налоговой отчетности, для складывания которой используются отмеченные 

документы (Податковий кодекс України) 

#1 

Оборот товара в аптеках осуществляется в розничных ценах. На каком 

бухгалтерском счету учитывается разница между стоимостью продажи 

и покупательской стоимостью товара? 

- Торговая наценка 

- Товар 

- Другие доходы от операционной деятельности 

- Доход от реализации товаров 

- Другие чрезвычайные доходы 
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@Активний счет 285 "Торговая наценка" (Про затвердження Плану 

рахунків бухгалтерського обліку та Інструкції про його застосування : Наказ 

Міністерства фінансів України від 30.11.1999 № 291) 

#1 

За отчёный период аптека осуществляла обеспечение населения 

готовыми лекарственными препаратами. Какая хозяйственная 

операция повлияет на увеличение товарного остатка аптеки? 

- Поступление товара с аптечного склада 

- Уценка из фасовочного журнала 

- Списание товара 

- Списание малоценного инвентаря 

- Начисление зароботной платы 

@Організація та економіка фармації. Ч.2. Система обліку в фармації : 

нац. підруч. для студ. вищ. навч. закл./ А. С. Немченко, В. М. Назаркіна, 

О. П. Гудзенко та ін.; за ред. А.С. Немченко. – Харків : НФаУ : Золоті 

сторінки, 2016. – 416 с. – (Національний підручник) 

#1 

Заведующий отделом аптеки должен получить товар на аптечном 

складе. Ему была выписана доверенность. Какой срок действия 

доверенности на получение ТМЦ? 

- 10 дней 

- 5 дней 

- 15 дней 

- 20 дней 

- 30 дней 

@Тест некорректный. Срок действия доверенности устанавливается 

субъектом ведения хозяйства (Про затвердження Положення про 

документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку : Наказ 

Міністерства фінансів України від 24.05.1995 № 88) 

#1 
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Аптека имеет лицензию на реализацию наркотических лекарственных 

препаратов. Какой срок действия доверенности на получение этих 

препар тов с аптечного склада? 

- Не более 10 календарных дней со дня выписки 

- Не более квартала со дня выписки 

- Не более 1 календарного дня со дня выписки 

- Не более года со дня выписки 

- Не более 5 календарных дней со дня выписки 

@Тест некорректный. Срок действия доверенности устанавливается 

субъектом ведения хозяйства (Про затвердження Положення про 

документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку : Наказ 

Міністерства фінансів України від 24.05.1995 № 88) 

#1 

В аптеку поступил товар от поставщика. Какой финансовый документ 

является основным при оприходовании товара в аптеке? 

- Приходная накладная 

- Расходная накладная 

- Требование-накладная 

- Кассовый ордер 

- Приёмная квитанция 

@Тест некорректный. Правильно может быть "Расходная накладная" и 

"Требование-накладная". Предприятие самостоятельно: разрабатывает 

систему и формы внутрихозяйственного (управленческого) учета, отчетности 

и контроля хозяйственных операций. Первичные и возведенные учетные 

документы могут быть составлены в бумажной или в электронной форме и 

должны иметь обязательные реквизиты (Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні : Закон України від 16.07.1999 № 996-ХІV) 

#1 

Аптека №5 получила антибиотики от поставщика. На протяжении 

какого периода должны сохраняться в аптеке документы, 
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подтверждающие факт приобретения? 

- Не менее 3 лет 

- Не менее 5 лет 

- Не менее 1 года 

- Не менее 1 месяца 

- Не подлежат хранению 

@44.3. Налогоплательщики обязаны обеспечить хранение документов, 

определенных в пункте 44.1, а также документов, связанных с выполнением 

требований законодательства, контроль за соблюдением которого возложен 

на контролирующие органы, не менее как 1095 дней со дня представления 

налоговой отчетности, для складывания которой используются отмеченные 

документы. Податковий кодекс України. Кодекс від 02.12.2010 №2755-VI 

#1 

Оборот товара в аптеках осуществляется в розничных ценах. На каком 

бухгалтерском счету учитывается разница между стоимостью продажи 

и покупательской стоимостью товара? 

- Торговая наценка 

- Товар 

- Другие доходы от операционной деятельности 

- Доход от реализации товаров 

- Другие чрезвычайные доходы 

@Активний счет 285 "Торговая наценка". (Про затвердження Плану 

рахунків бухгалтерського обліку та Інструкції про його застосування : Наказ 

Міністерства фінансів України від 30.11.1999 № 291) 

#1 

За отчёный период аптека осуществляла обеспечение населения 

готовыми лекарственными препаратами. Какая хозяйственная 

операция повлияет на увеличение товарного остатка аптеки? 

- Поступление товара с аптечного склада 

- Уценка из фасовочного журнала 
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- Списание товара 

- Списание малоценного инвентаря 

- Начисление зароботной платы 

@Організація та економіка фармації. Ч.2. Система обліку в фармації : 

нац. підруч. для студ. вищ. навч. закл./ А. С. Немченко, В. М. Назаркіна, 

О. П. Гудзенко та ін.; за ред. А.С. Немченко. – Харків : НФаУ : Золоті 

сторінки, 2016. – 416 с. – (Національний підручник) 

#1 

Заведующий отделом аптеки должен получить товар на аптечном 

складе. Ему была выписана доверенность. Какой срок действия 

доверенности на получение ТМЦ? 

- 10 дней 

- 5 дней 

- 15 дней 

- 20 дней 

- 30 дней 

@Тест некорректный. Срок действия доверенности устанавливается 

субъектом ведения хозяйства (Про затвердження Положення про 

документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку : Наказ 

Міністерства фінансів України від 24.05.1995 № 88) 

#1 

Аптека имеет лицензию на реализацию наркотических лекарственных 

препаратов. Какой срок действия доверенности на получение этих 

препар тов с аптечного склада? 

- Не более 10 календарных дней со дня выписки 

- Не более квартала со дня выписки 

- Не более 1 календарного дня со дня выписки 

- Не более года со дня выписки 

- Не более 5 календарных дней со дня выписки 
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@Тест некорректный. Срок действия доверенности устанавливается 

субъектом ведения хозяйства (Про затвердження Положення про 

документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку : Наказ 

Міністерства фінансів України від 24.05.1995 № 88) 

#1 

В процессе торгово-финансовой деятельности аптека использует 

многооборотную тару. Какая тара из перечисленных ниже возвращается 

поставщику? 

- Баллоны металлические 

- Упаковочные материалы 

- Ящики бумажные 

- Штангласы 

- Лабораторная посуда 

@Тара, которая используется аптечными заведениями, делится на три групы. 

Из перечисленного ниже поставщику возвращаются баллоны металлические 

(Організація та економіка фармації. Ч. 2. Системи обліку в фармації: нац. 

підруч. для студентів вищ. навч. закл. / А. С. Немченко, В. М. Назаркіна, О. 

П. Гудзенко та ін. ; за ред.А. С. Немченко.- Харків: НФвУ: Золоті сторінки, 

2016.- 416с.- (Національний підручник); Про затвердження Положення 

(стандарту) бухгалтерського обліку 9 «Запаси» : Наказ Міністерства фінансів 

України від 20.10.1999 №246) 

#1 

Провизор принял у заготовителя лекарственное растительное сырье. В 

каких ценах и как по отношению к товару учитывается принятое 

лекарственное растительное сырье? 

- В заготовительных ценах, отдельно от товара 

- По оптовым ценам, отдельно от товара 

- В заготовительных ценах, как товар 

- По розничным ценам, отдельно от товара 

- По оптовым ценам, как товар 
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@Лекарственное растительной сырье, которое принимается у 

заготовителей, учитывается в аптеке по названию, количеством, сумой 

в заготовительных ценах, отдельно от товара (Про затвердження 

Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 9 «Запаси» : Наказ 

Міністерства фінансів України від 20.10.1999 № 246) 

#1 

В отдел запасов аптеки поступил препарат Лаферон по 1 млн №10. В 

какие сроки должна быть произведена окончательная приёмка 

препарата? 

- Не позднее 24 часов с момента получения товара аптекой 

- Не позднее 48 часов с момента получения товара аптекой 

- Не позднее 36 часов с момента получения товара аптекой 

- В 3-х дневный срок 

- В течение недели 

@Оприходование «Лаферона» должно быть окончательно 

осуществлено на позднее 24 часов с момента получения аптекой 

товара (Організація та економіка фармації. Ч.2. Система обліку в 

фармації : нац. підруч. для студ. вищ. навч. закл./ А. С. Немченко, В. М. 

Назаркіна, О. П. Гудзенко та ін.; за ред. А.С. Немченко. – Харків : НФаУ : 

Золоті сторінки, 2016. – 416 с. – (Національний підручник) 

#1 

Фармацевтическая фирма владеет пакетом документов, которые 

подтверждают право собственности на приобретенные компьютерные 

программы. Укажите статью баланса, в которой отображается 

стоимость программ:  

- Нематериальные активы 

- Основные средства 

- Оборотные средства 

- Малоценный инвентарь 

- Товар 
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@Нематериальный актив - немонетарный актив, который не имеет  

материальной формы и может быть идентифицирован (Про затвердження 

Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 8 «Нематеріальні активи» : 

Наказ Міністерства фінансів України від 18.10.1999 №242; Про затвердження 

Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні 

вимоги до фінансової звітності : Наказ Міністерства фінансів України від 

07.02.2013 № 73) 

#1 

Аптекой приобретены новые холодильник и компьютер. Эти основные 

средства зачисляются на баланс аптеки по: 

- Первоначальной стоимости 

- Амортизационной стоимости 

- Остаточной стоимости 

- Рыночной стоимости 

- Ликвидационной стоимости 

@Приобретенные (созданные) основные средства зачисляются на баланс  

предприятия/учреждения по первоначальной стоимости (Про затвердження 

Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 7 «Основні засоби : Наказ 

Міністерства фінансів України від 27.04.2000 № 92) 

#1 

Аптека планирует расширить производство лекарственных средств. С 

этой цель приобретено производственное оборудование на сумму 7000 

грн. По какой стоимости оборудование бу дет зачислено на баланс 

аптеки? 

- Первичная стоимость 

- Справедливая стоимость 

- Амортизационная стоимость 

- Ликвидационная стоимость 

- Переоцененая стоимость 
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@Приобретенные (созданные) основные средства засчитываются на баланс 

предприятия/учреждения по первичной стоимости (Про затвердження 

Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 7 «Основні засоби : Наказ 

Міністерства фінансів України від 27.04.2000 № 92) 

#1 

Аптека закупила новое оборудование и сразу рассчитала суму, 

предназначенную для возмещения износа этого оборудования. Как 

называются денежные средства, предназначенный для возмещения 

износа предметов, принадлежащих к основным средствам предприятия? 

- Амортизационные отчисления 

- Износ 

- Отчисления в бюджет 

- Отчисления подрядчикам 

- Дебиторская задолженность 

@Тест некорректный. Амортизация - систематическое распределение 

стоимости, которая амортизируется, необоротных активов в течение срока их 

полезного использования (эксплуатации) (Про затвердження Положення 

(стандарту) бухгалтерського обліку 7 «Основні засоби : Наказ Міністерства 

фінансів України від 27.04.2000 № 92) 

#1 

В конце отчётного периода бухгалтер должен отразить хозяйственные 

операции по основным средствам. Сумма средств, которую предприятие 

предполагает получить от реализации (ликвидации) необоротных 

активов после окончания срока их полезного использования 

называется: 

- Ликвидационная стоимость 

- Первичная стоимость 

- Амортизационная стоимость 

- Переоцененая стоимость 

- Справедливая стоимость 
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@Ликвидационная стоимость - сумма средств или стоимость других активов, 

которую предприятие/учреждение ожидает получить от реализации 

(ликвидации) необоротных активов после окончания срока их полезного 

использования (эксплуатации), за вычетом расходов, связанных с продажей 

(ликвидацией) (Про затвердження Положення (стандарту) бухгалтерського 

обліку 7 «Основні засоби : Наказ Міністерства фінансів України від 

27.04.2000 № 92) 

#1 

Аптечное заведение имеет пкет документов, который подтверждает 

право собственности на компьютерные программы. Укажите статью 

баланса, в которой отобра жается её собственность: 

- Нематериальные активы 

- Товар 

- Малоценный инвентарь 

- Денежные средства 

- Запасы 

@Нематериальный актив - немонетарный актив, который не имеет 

материальной формы и может быть идентифицирован (Про затвердження 

Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 8 «Нематеріальні активи» : 

Наказ Міністерства фінансів України від 18.10.1999 № 242; Про 

затвердження Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 

1 «Загальні вимоги до фінансової звітності : Наказ Міністерства фінансів 

України від 07.02.2013 № 73 

#1 

С целью расширения спектра деятельности аптекой №12 было 

приобретено производственное оборудование. К какой группе 

хозяйственных средств относится производственное оборудование? 

- Основные средства 

- Товар 

- Тара 
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- Необоротные материальные активы 

- Незавершённые капитальные инвестиции 

@Для целей бухгалтерского учета основные средства классифицируются за 

такими групами:5.1. Основные средства, 5.1.4. Машины и оборудование (Про 

затвердження Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 7 «Основні 

засоби : Наказ Міністерства фінансів України від 27.04.2000 № 92) 

#1 

Фармацевтическая фирма владеет пакетом документов, которые 

подтверждают право собственности на приобретенные компьютерные 

программы. Укажите статью баланса, в которой отображается 

стоимость программ: 

- Нематериальные активы 

- Основные средства 

- Оборотные средства 

- Малоценный инвентарь 

- Товар 

@Нематериальный актив – немонетарный актив, который не имеет 

материальной формы и может быть идентифицирован (Про 

затвердження Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 8 

«Нематеріальні активи» : Наказ Міністерства фінансів України від 18.10.1999 

№ 242; Про затвердження Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності : Наказ М 

Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 73) 

#1 

Для составления баланса необходимо определить остаточную стоимость 

основных средств, которая рассчитывается как: 

- Разница между первичной стоимостью и суммой начисленного 

износа 

- Разница между первичной и ликвидационной стоимостями 

- Разница между розничной и оптовой ценами 



78 
 

- Разница между ликвидационной стоимостью и суммой начисленного 

износа 

- Сумма ликвидационной стоимости и начисленного износа 

@Остаточная стоимость – разница между первоначальной 

(переоцененной) стоимость внеоборотных активов и суммой его 

накопленной амортизации (износа) (Про затвердження Положення 

(стандарту) бухгалтерського обліку 7 «Основні засоби : Наказ Міністерства 

фінансів України від 27.04.2000 № 92) 

#1 

С целью расширения спектра деятельности аптекой №12 было 

приобретено производственное оборудование. К какой группе 

хозяйственных средств относится производственное оборудование? 

- Основные средства 

- Товар 

- Тара 

- Необоротные материальные активы 

- Незавершённые капитальные инвестиции 

@Нематериальный актив – немонетарный актив, который не имеет 

материальной формы и может быть идентифицирован (Про 

затвердження Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 8 

«Нематеріальні активи» : Наказ Міністерства фінансів України від 18.10.1999 

№ 242; Про затвердження Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності : Наказ 

Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 73) 

#1 

Аптекой приобретены холодильник и компьютер. Эти основные 

средства засчитываются на баланс аптеки по такой стоимости: 

- Первичная 

- Амортизационная 

- Остаточная 



79 
 

- Рыночная 

- Ликвидационная 

@Основные средства зачисляются на баланс по первоначальной 

стоимости (Про затвердження Положення (стандарту) бухгалтерського 

обліку 7 «Основні засоби : Наказ Міністерства фінансів України від 

27.04.2000 № 92) 

#1 

Проверка правильности всех весо-измерительных приборов и 

соблюдение сроков их клеймения к началу инвентаризации входит в 

обязанности: 

- Инвентаризационной комиссии 

- Материально-ответственных лиц 

- Заведующего аптекой 

- Владельца предприятия 

- Провизора-аналитика 

@К началу проведения инвентаризации инвентаризационная комиссия 

проверяет исправность всех весоизмерительных приборов и соблюдение 

сроков их клеймения (Про затвердження Положення про інвентаризацію 

активів та зобов’язань : Наказ Міністерства фінансів України від 02.09.2014 

№ 879) 

#1 

Инвентаризация наличности в кассе аптеки проводится ежемесячно. 

Сверхлимитные остатки наличности в кассе относятся на увеличение 

следующего показателя: 

- Финансовый результат 

- Уставной капитал 

- Кредиторская задолженность 

- Зарплата кассиру 

- Резервный капитал 

@Выявленные сверхлимитные остатки наличных в кассе относятся на 
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увеличение финансового результата (Про затвердження Положення про 

інвентаризацію активів та зобов’язань : Наказ Міністерства фінансів України 

від 02.09.2014 № 879; Про затвердження Положення про ведення касових 

операцій у національній валюті в Україні : Постанова Правління 

Національного банку України від 29.12.2017 № 148)  

#1 

По результатам инвентаризации в аптеке обнаружена недостача 

товара в пределах естественной убыли. По каким ценам размер этой 

недостачи будет отнесён на расходы? 

- Оптовым 

- Розничным 

- Контрактным 

- Заготовительным 

- Договорным 

@Тест некорректен. Недостача товара в пределах установленных норм 

естественной убыли, выявленная при инвентаризации, списывается по 

распоряжению руководителя предприятия на затраты. При отсутствии норм 

естественной убыли потеря рассматривается как недостаток сверх нормы; 

недостача ценностей сверх норм естественной убыли, а также потери от 

порчи ценностей списываются с баланса и относятся на счет виновных лиц в 

размере, определенном в соответствии с законодательством (Про 

затвердження Положення про інвентаризацію активів та зобов’язань : Наказ 

Міністерства фінансів України від 02.09.2014 № 879) 

#1 

При инвентаризации в аптеке установлена недостача 0,2 г порошка 

атропина сульфата. Укажите норму естественной убыли для данного 

лекарственного средства? 

- 0,95 % 

- 1,9 % 

- 1,7 % 
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- 1,6 % 

- 2,15 % 

@Атропина сульфат относится к ядовитым веществам (Об утверждении 

норм естественной убыли медикаментов, ваты, медицинских пиявок и 

стеклянной аптечной посуды в аптечных учреждениях и Инструкции по их 

применению : Приказ МЗ СССР от 26.12.1986 № 1689). Норма естественной 

убыли согласно этого приказа для ядовитых веществ – 0,95%.  

#1 

При проведении инвентаризации в аптеке выявлены излишки товарно- 

материальных ценностей. Укажите действия инвентаризационной комиссии 

относительно излишков: 

- Они оприходуются 

- Они подлежат изъятию вышестоящей организацией 

- Они подлежат уничтожению 

- Они подлежат немедленной реализации 

- Они списываются 

@Излишки товарно-материальных ценностей оприходуются (Про 

затвердження Положення про інвентаризацію активів та зобов’язань : Наказ 

Міністерства фінансів України від 02.09.2014 № 879) 

#1 

По результатам инвентаризации в аптеке обнаружена недостача товара в пределах 

естественной убыли. По каким ценам размер этой недостачи будет отнесён на 

расходы? 

- Закупочным 

- Розничным 

- Контрактным 

- Таможенным 

- Договорным 

@Тест некорректный.Недостача запасов в пределах установленных норм 

естественной убыли, выявленная во время инвентаризации, списывается по 
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распоряжению руководителя предприятия на затраты по закупочным ценам. 

Нормы естественной убыли могут применяться лишь в случае выявления 

фактических недостач и после взаимозачета недостачи ценностей и излишков 

вследствии пересортицы. При отсутствии норм естественной убыли убыль 

рассматривается как недостача сверх норм; недостача ценностей сверх 

нормы естественной убыли, а также потери от порчи ценностей списываются 

с баланса и относятся за счет виновных лиц в розмере, определенном в 

соотвествии законодательства, в случае если виновные лица не установлены, 

недостачи отражаются на внебалансовом счете до момента установления 

виновных лиц или закрытия дела согласно законодательства (Про 

затвердження Положення про інвентаризацію активів та зобов’язань : Наказ 

Міністерства фінансів України від 02.09.2014 № 879) 

#1 

В случае выявления отклонения фактических и учётных остатков 

свыше нормы естественной убыли заведующий аптекой обязан 

провести служебное расследование в течение: 

- 3 дней 

- 5 дней 

- 3 недель 

- 10 дней 

- 30 дней 

@Тест некорректный. Согласно действующего законодательства (Про 

затвердження Положення про інвентаризацію активів та зобов’язань : Наказ 

Міністерства фінансів України від 02.09.2014 № 879), Протокол 

инвентаризационной комиссии утверждается руководителем предприятия на 

протяжении 5 рабочих дней после завершения инвентаризации 

#1 

При проведении плановой инвентаризации кассы установлена 

недостача. Кто должен возместить выявленную сумму недостачи? 

- Кассир 
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- Заведующий аптекой 

- Заместитель заведующего аптекой 

- Заведующий отделом 

- Заместитель заведующего отделом 

@Кассир. Руководитель учреждения/предприятия во время принятия на 

работу кассира составляет с ним договор о полной материальной 

ответственности (Про затвердження Положення про ведення касових 

операцій в національній валюті України : Постанова Правління НБУ від 

29.12.2017 № 148) 

#1 

Инвентаризация наличности в кассе аптеки проводится ежемесячно. 

сверхлимитные остатки наличности в кассе относятся на увеличение 

следующего показателя: 

- Финансовый результат 

- Уставной капитал 

- Кредиторская задолженность 

- Зарплата кассиру 

- Резервный капитал 

@Виявленые сверхлимитные остатки наличности в касе не увеличивают 

финансовый результат (Про затвердження Положення про інвентаризацію 

активів та зобов’язань : Наказ Міністерства фінансів України від 02.09.2014 

№ 879; Про затвердження Положення про ведення касових операцій у 

національній валюті в Україні : Постанова правління Національного банку 

України від 29.12.2017 № 148) 

#1 

Проверка правильности всех весоизмерительных приборов и соблюдение 

сроков их клеймения к началу инвентаризации входит в обязанности: 

- Инвентаризационной комиссии 

- Материально-ответственных лиц 

- Заведующего аптекой 
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- Владельца предприятия 

- Провизора-аналитика 

@К началу проверки фактического наличия активов инвентаризационная 

комиссия проверяет исправность всех весоизмерительных приборов (Про 

затвердження Положення про інвентаризацію активів та зобов’язань : Наказ 

Міністерства фінансів України від 02.09.2014 № 879) 

#1 

Какой итоговый документ является основанием для отображения в 

учёте расхождений, которые выявлены во время инвентаризации 

товара в аптеке? 

- Акт результатов инвентаризации 

- Инвентаризационная опись 

- Контрольная ведомость 

- Акт списания ТМЦ 

- Расходная накладная 

@Тест некорректный. Протокол инвентаризационной комиссии 

утверждается руководителем предприятия в течение 5 рабочих дней по 

завершению инвентаризации (Про затвердження Положення про 

інвентаризацію активів та зобов’язань : Наказ Міністерства фінансів України 

від 02.09.2014 № 879) 

# 1 

Для проверки состояния активов аптека периодически проводит 

инвентаризации. Плановая инвентаризация неподвижных основных фондов 

проводится: 

- 1 раз в три года 

- 2 раза в год 

- Не реже 1-го раза в год 

- 3 раза в год 

- Каждые полгода 
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@Инвентаризация земельных участков, зданий, сооружений и других 

объектов недвижимости может проводиться один раз в три года (Про 

затвердження Положення про інвентаризацію активів і зобов'язань : Наказ 

Міністерства фінансів України від 02.09.2014 № 879) 

#1 

Укажите норму естественных потерь для отравляющих медикаментов, 

которую комиссия должна учитывать при проведении инвентаризации: 

- 0,95% 

- 3,0% 

- 7,6% 

- Нормы не обозначены 

- 1,9% 

@Нормы есткственной убыли ядовитых медикаментов составляют 

0,95% (Об утверждении норм естественной убыли медикаментов, ваты, 

медицинских пиявок и стеклянной аптечной посуды в аптечных учреждениях 

и Инструкции по их применению : Приказ МЗ СССР от 26.12.1986 № 1689) 

#1 

Укажите нормы естественных потерь для медицинских пиявок, 

которые принимает во внимание комиссия при проведении 

инвентаризации: 

- 7,6% 

- 0,65% 

- 0,85% 

- Нормы не обозначены 

- 1,9% 

@Нормы естественной убыли для медицинских пиявок составляют 

7,6% (Об утверждении норм естественной убыли медикаментов, ваты, 

медицинских пиявок и стеклянной аптечной посуды в аптечных учреждениях 

и Инструкции по их применению : Приказ МЗ СССР от 26.12.1986 № 1689) 

#1 
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При плановой инвентаризации наличных в кассе обнаружен избыток 

денег. Укажите действия комиссии относительно избытка: 

- Оприходовать 

- Отнести к статутному капиталу 

- Отнести к кредиторской задолженности 

- Отнести к дебиторской задолженности 

- Отнести к резервному фонду 

@Излишки товарно-материальных ценностей оприходуются (Про 

затвердження Положення про інвентаризацію активів та зобов’язань : Наказ 

Міністерства фінансів України від 02.09.2014 № 879) 

#1 

Для проверки состояния товарно-материальных ценностей в аптеке 

проводится инвентаризация. Какая минимальная периодичность 

проведения инвентаризации основных средств? 

- 1 раз в год 

- 1 раз в квартал 

- 2 раза в год 

- 1 раз в месяц 

- 1 раз в 3 года 

@Инвентаризация товарно-материальных ценностей проводится 1 раз 

в год (Про затвердження Положення про інвентаризацію активів та 

зобов’язань : Наказ Міністерства фінансів України від 02.09.2014 № 879) 

#1 

Какие товарно-материальные ценности инвентаризационная комиссия 

включает в отдельную инвентаризационную опись при проведении 

переучёта в аптеке? 

- Лекарственные средства, поступившие в аптеку при 

инвентаризации 

- Изделия медицинского назначения 

- Лекарственные травы 
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- Перевязочные материалы 

- Спиртовые настойки 

@Лекарственные средства, поступившие в аптеку при инвентаризации 

инвентаризационная комиссия включает в отдельную 

инвентаризационную опись (Про затвердження Положення про 

інвентаризацію активів та зобов’язань : Наказ Міністерства фінансів України 

від 02.09.2014 № 879) 

#1 

В аптеке периодически проводятся инвентаризации. Какая 

минимальная периодичность проведения инвентаризации денежных 

средств и денежных документов? 

- 1 раз в квартал 

- 1 раз в 3 года 

- 2 раза в год 

- 1 раз в месяц 

- 1 раз в год 

@1 раз в квартал минимальная периодичность проведения 

инвентаризации денежных средств (Про затвердження Положення про 

інвентаризацію активів та зобов’язань : Наказ МФУ від 02.09.2014 № 879) 

#1 

Провизору аптеки со стажем работы более 8-ми лет в установленном порядке 

выдан больничный лист. Какой размер помощи по временной 

нетрудоспособности имеет право получить провизор за период болезни? 

- 100% средней заработной платы 

- 90% средней заработной платы 

- 80% средней заработной платы 

- 60% средней заработной платы 

- 50% средней заработной платы 

@Провизор со стажем работы более 8 лет имеет право получить 100% 

пособие по временной нетрудоспособности (Про загальнообов’язкове 
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державне соціальне страхування : Закон України від 1999 №1105-XIV)  

#1 

Из заработной платы работников аптек удерживается налог из дохода 

физических лиц. Укажите сумму, которая не включается в совокупный 

месячный доход при налогообложении данным налогом: 

- Сумма помощи по беременности 

- Сумма по листку нетрудоспособности 

- Дивиденды 

- Сумма помощи по уходу за больным 

- Сумма дохода, полученная в натуральной форме 

@Налог с дохода физических лиц не включается в совокупный месячный 

доход при налогообложении данным налогом суммы пособия по 

беременности и родам (Податковий Кодекс України) 

#1 

При устройстве на работу на конкретную должность молодого специалиста 

знакомят с его правами и обязанностями. Каким документом регулируются 

права и обязанности аптечных работников? 

- Должностная инструкция 

- Внутренний трудовой распорядок 

- Кодекс законов о труде 

- Все ответы верны 

- Верного ответа нет 

@Права и обязанности аптечных работников регулируются должностной 

инструкцией (Організація та економіка фармації. Ч.2. Система обліку в 

фармації : нац. підруч. для студ. вищ. навч. закл. / А. С. Немченко, В. М. 

Назаркіна, О. П. Гудзенко та ін.; за ред. А.С. Немченко. – Харків : НФаУ : 

Золоті сторінки, 2016. – 416 с. – (Національний підручник)  

#1 
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Провизору была выдана заработная плата в увеличенном размере с 

учётом работы в ночное время. За работу в какое именно время была 

осуществлена доплата? 

- С 22.00 до 6.00 часов 

- С 23.00 до 7.00 часов 

- С 24.00 до 8.00 часов 

- С 20.00 до 9.00 часов 

- С 21.00 до 9.00 часов 

@Ночным считается время с 22 часов вечера до 6 часов утра. За работу в 

ночное время работники получают повышенную оплату труда согласно 

ст.108 Кодекса законов о заработной плате и труде (ст.108 КЗпП України)  

#1 

Работникам аптек осуществляется оплата труда по установленным 

законодательством нормам. Укажите оплату, на размер которой влияет 

трудовой стаж работника: 

- Оплата по листу нетрудоспособности 

- Оплата ежегодного отпуска 

- Оплата творческого отпуска 

- Оплата квалификационной категории 

- Премиальные выплаты 

@Трудовой стаж работника влияет на размер оплаты по листу 

временной нетрудоспособности (Кодекс законів про працю України) 

#1 

Заведующий составляет график выхода на работу провизора-аналитика. Какая 

длительность рабочего времени в неделю установлена для данного работника? 

- 36 часов 

- 38 часов 

- 40 часов 

- 30 часов 

- Ненормированная рабочая неделя 
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@Для работников, занятых на работах с вредными условиями труда – не 

больше, чем 36 часов на неделю (ст.51 Кодексу Законів про працю) 

#1 

При утверждении правил внутреннего трудового распорядка на начальном этапе 

создания аптечного предприятия стоит вопрос о длительности перерыва, 

предоставляемого работникам в течение рабочего дня. Какой должна быть 

продолжительность перерыва согласно КЗоТ Украины? 

- Не более 2 часов 

- Не более 1 часа 

- Не менее 3 часов 

- 2,5 часа 

- - 

@Два часа или меньше – это такая длительность перерыва, который 

позволяет квалифицировать его как перерыв для принятия пищи и отдыха, 

природных потребностей, по условиям ст. 66 КЗпП (Кодекс Законів про 

працю) 

#1 

Провизор устраивается на работу в оптовое фармацевтическое предприятие на 

должность заведующего аптечным складом. Какой испытательный срок не требует 

согласования с комитетом профсоюза при приёме его на работу? 

- До трёх месяцев 

- До одного месяца 

- До двух месяцев 

- До четырёх месяцев 

- До шести месяцев 

@Испытательный срок при приеме на работу, если иное не установлено 

законодательством Украины, не может превыщать трех месяцев (ст.27 

Кодексу Законів про працю) 

#1 

Согласно действующего законодательства, аптечным работникам 
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начисляется помощь при временной потере трудоспособности. Укажите 

источник оплаты первых 5-ти дней по листкам нетрудоспособности: 

- Расходы аптеки 

- Доходы аптеки 

- Расходы будущих периодов 

- Фонд экономического стимулирова- ния 

- Резервный фонд 

@Источник оплаты первых 5 дней болезни по листкам временной 

нетрудоспособности - затраты аптеки, то есть - за счет работодателя. 

(Про затвердження Порядку оплати перших п’яти днів тимчасової 

непрацездатності внаслідок захворювання або травми, не пов’язаної з 

нещасним випадком на виробництві, за рахунок коштів роботодавця : 

Постанова КМ України від 26.06.2015 № 440) 

#1 

Устанавливается ли испытательный срок при приёме на работу лиц, 

которые не достигли 18-ти лет? 

- Не устанавливается 

- Устанавливается только с согласия работодателя 

- Устанавливается сроком 1 месяц 

- Устанавливается сроком 1 год 

- Устанавливается сроком 6 месяцев 

@Испытательный срок не устанавливается при приеме на работу лиц, 

которые не достигли восемнадцати лет (Кодекс Законів про працю) 

#1 

Провизор по собственному желанию хочет расторгнуть бессрочный 

договор по причине перевода мужа в другую местность. В каком виде и в 

какой срок он должен предупредить заведующего аптекой: 

- В письменном виде за две недели 

- В письменном виде за одну неделю 

- В письменном виде за один месяц 
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- В письменном виде за пять дней 

- В письменном виде за два дня 

@В письменном виде за две недели (ст.38, 39 Кодексу Законів про працю) 

#1 

Ежегодный основной отпуск предоставляется провизору аптеки 

длительностью не менее: 

- 24-х календарных дней 

- 31-го календарного дня 

- 21-го календарного дня 

- 27-ми календарных дней 

- 38-ми календарных дней 

@Ежегодный основной отпуск предоставляется работникам длительностью 

не менее как 24 календарных дне за отработанный рабочий год, который 

отсчитывается со дня заключения трудового договора (Кодекс Законів про 

працю) 

#1 

Бухгалтерия аптеки производит обязательные отчисления из фонда за 

работной платы за месяц. Какой процент отчисляют аптечные 

предприятия в пенсионный фонд? 

- 33,2% от фактических затрат на оплату труда 

- 0,5% от фактических затрат на опла- ту труда 

- 1% от фактических затрат на оплату труда 

- 5% от фактических затрат на оплату труда 

- 50% от фактических затрат на оплату труда 

@Тест некорректный. Согласно действующего законодательства аптечные 

предприятия не отчисляют отдельно процент в пенсионный фонд (Про збір та 

облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування 

: Закон України від 2011 №2464-VI)  

#1 

Размеры помощи по временной не трудоспособности работников аптек 
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зависят от трудового стажа: работни ки с трудовым стажем 5 лет - , от 5 

до 8 лет -, трудовой стаж более 8-ми лет - ........ Выберите правильный 

вариант ответа: 

- 60%, 80%, 100% средней заработной платы 

- 20%, 40%, 50% средней заработной платы 

- 40%, 50%, 90% средней заработной платы 

- 10%, 30%, 50% средней заработной платы 

- 25%, 45%, 65% средней заработной платы 

@Тест некорректный. Согласно действующего законодательства сумма, 

которую возмещают по больничному листу, зависит от страхового стажа 

работника и его официального заработка. В зависимости от размера 

страхового стажа работнику насчитывают следующие выплаты: менее 3 

годов - 50% заработной платы, 3-5 лет - 60%, 5-8 лет - 70%, свыше 8 лет - 

100% (Стаття 24. Закон України Про загальнообов’язкове державне соціальне 

страхування 1105-XIV) 

#1 

Отпуска для работников аптек делят на ежегодные, дополнительные, 

творческие, социальные и отпуска без сохранения заработной платы. 

Укажите общую длительность основного и дополнительного 

отпусков: 

- 59 календарных дней 

- 60 календарных дней 

- 90 календарных дней 

- 70 календарных дней 

- 65 календарных дней 

@В соответствии со ст. 10 общая длительность ежегодных основной и 

дополнительных отпусков не может превышать 59 календарных дней. Закон 

України «Про відпустки» від 15.11.1996 № 504/96-ВР 

#1 

Провизор, имевшая расчётный стаж 7 лет, заболела. Сколько процентов 



94 
 

от суммы, начисленной по листу нетрудоспособности, она должна 

получить? 

- 80% 

- 100% 

- 70% 

- 60% 

- 50% 

@Тест некорректный. Согласно действующего законодательства сумма, 

которую возмещают по больничному листу, зависит от страхового стажа 

работника и его официального заработка. В зависимости от размера 

страхового стажа работнику насчитывают следующие выплаты: менее 3 

годов - 50% заработной платы, 3-5 лет - 60%, 5-8 лет - 70%, свыше 8 лет - 

100% (Стаття 24. Закон України Про загальнообов’язкове державне соціальне 

страхування 1105-XIV) 

#1 

В аптеке принята почасово-премиальная форма оплаты труда. Какой 

документ оформляется при начислении аванса сотрудникам аптеки? 

- Платёжная ведомость 

- Товарный отчёт 

- Накладная 

- Приходный кассовый ордер 

- Расходный кассовый ордер 

@Тест некорректный. Дополнение 1 к Положению о ведении кассовых 

операций в национальной валюте в Украине (пункт 18 раздела II) Типовая 

форма - Ведомость на выплату наличности (Про затвердження Положення 

про ведення касових операцій у національній валюті в Україні : Постанова 

Правління Національного Банку України від 29.12.2017 № 148) 

#1 

Провизор-специалист со страховым стажем работы 6 лет получил 

больничный лист в связи с временной нетрудоспособностью. Какой 
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размер помощи от средней заработной платы ему насчитываеся? 

- 80% 

- 50% 

- 100% 

- 70% 

- 30% 

@Тест некорректный. Согласно действующего законодательства сумма, 

которую возмещают по больничному листу, зависит от страхового стажа 

работника и его официального заработка. В зависимости от размера 

страхового стажа работнику насчитывают следующие выплаты: менее 3 

годов - 50% заработной платы, 3-5 лет - 60%, 5-8 лет - 70%, свыше 8 лет - 

100% (Стаття 24. Закон України Про загальнообов’язкове державне соціальне 

страхування 1105-XIV 

#1 

Провизор со стажем работы 10 лет получил больничный лист в связи 

с временной нетрудоспособностью. Какой размер помощи от средней 

заработной платы ему начисляется? 

- 100% 

- 80% 

- 40% 

- 70% 

- 60% 

@Согласно действующего законодательства сумма, которую возмещают по 

больничному листу, зависит от страхового стажа работника и его 

официального заработка. В зависимости от размера страхового стажа 

работнику насчитывают следующие выплаты: менее 3 лет – 50% зароботной 

платы, 3-5 лет – 60%, 5-8 лет -70%, понад 8 лет – 100% (Стаття 24. Закон 

України Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування 1105-XIV) 

#1 
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В соответствии с законом об оплате труда система оплаты персонала 

устанавливается предприятием в: 

- Коллективном договоре 

- Договоре на поставку 

- Приказе 

- Заявлении 

- В должностной инструкции 

@В соответствии с законом об оплате труда система оплаты персонала 

устанавливается предприятием в коллективном договоре (Кодекс Законів про 

працю) 

#1 

Бухгалтер проводит расчеты по оплате труда. Определите, как называется 

вознаграждение за работу, выполненную в соответствии с установленными 

нормами труда, которое устанавливается в виде тарифных ставок (окладов) i 

сдельным расценок для рабочих, должностных окладов для служащих: 

- Основная заработная плата 

- Премия 

- Надбавка 

- Единовременная выплата 

- Материальная помощь 

@Вознаграждение за работу, выполненную в соответствии с 

установленными нормами труда, которое устанавливается в виде тарифных 

ставок (окладов) i сдельным расценок для рабочих, должностных окладов для 

служащих называется основной заработной платой (Кодекс Законів про 

працю) 

#1 

В аптеке заработную плату работникам выплачивают дважды в месяц. Как 

должен поступить кассир аптеки, если день выплаты заработной платы 

совпал с выходным днём? 

- Выплатить заработную плату накануне 
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- Выплатить заработную плату после выходного дня 

- Выплатить заработную плату в выходной день 

- Выплатить заработную плату за 10 дней до выходного дня 

- Выдача заработной платы в этом случае не регламентирована 

@Кассир аптеки должен выплатить заработную плату накануне, если день 

выплаты заработной платы совпал с выходным днём (Кодекс Законів про 

працю) 

#1 

Направлять в командировку только с согласия работника разрешается: 

- Женщин, имеющих детей возрастом от 3 до 14 лет 

- Женщин, имеющих детей возрастом от 1 до 3 лет 

- Женщин, имеющих детей возрастом до 1 года 

- Любого работника 

- Женщин, имеющих двух детей 

@Ограничение привлечения женщин, имеющих детей в возрасте от трех до 

четырнадцати лет или детей-инвалидов, к сверхурочным работам и 

направления их в командировки (Ст. 177 Кодекс Законів про працю) 

#1 

Провизор со стажем работы 10 лет получил больничный лист в связи 

с временной нетрудоспособностью. Какой размер помощи от средней 

заработной платы ему начисляется? 

- 100% 

- 80% 

- 40% 

- 70% 

- 60% 

@Провизор с общим стажем работы 10 имеет право получать 100% 

помощь в связи с временной нетрудоспособностью (Стаття 24. Закон 

України від 1999 №1105-XIV Про загальнообов’язкове державне соціальне 

страхування) 
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#1 

Для персонала аптеки устанавливается соответствующая 

продолжительность рабочего времени в неделю. Какая 

продолжительность рабочей недели для административного 

персонала? 

- 40 

- 30 

- 35 

- 45 

- 63 

@Для руководителей учреждений здравоохранения, их заместителей, 

главных бухгалтеров и их заместителей, руководителей отделов, 

служб и других подразделений (Про затвердження норм робочого часу 

для працівників закладів та установ охорони здоров'я : Наказ МОЗ від 

25.05.2006 № 319)  

#1 

При заполнении "Товарного отчёта" заведующий аптеки отразил ряд 

хозяйственных операций в приходной части. К таким операциям относится: 

- Закупка лекарственных средств и товаров аптечного ассортимента 

- Сумма реализованных торговых наложений 

- Расход товара на хозяйственные нужды 

- Сумма проданного товара 

- Уценка по лабораторно-фасовочным работам 

@При заполнении «Товарного отчета» в приходной части должна быть 

отражена закупка медикаментов и товаров аптечного ассортимента (Про 

затвердження Положення про документальне забезпечення записів у 

бухгалтерському обліку : Наказ Міністерства фінансів України від 

24.05.1995 № 88)  

#1 

Для учёта осуществлённых в аптеке хозяйственных операций используются 
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синтетические счета, перечень которых приводится в Плане счетов. Для 

заполнения какого документа используют остатки на первом, втором и 

третьем классах счетов? 

- Для заполнения актива баланса 

- Для заполнения отчёта о финансовых результатах предприятия 

- Для заполнения пассива баланса 

- Для заполнения первого раздела пассива баланса 

- Для заполнения четвёртого раздела пассива баланса 

@Остатки на первом, втором и третьем классах счетов используются для 

заполнения актива баланса (Про затвердження Плану рахунків 

бухгалтерського обліку та Інструкції про його застосування : Наказ 

Міністерства фінансів України від 30.11.1999 № 291; Про затвердження 

Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні 

вимоги до фінансової звітності : Наказ Міністерства фінансів України від 

07.02.2013 № 73)  

#1 

Укажите показатель, который находит свое отражение в активе 

бухгалтерского баланса: 

- Остаточная стоимость основных средств 

- Розничный товарооборот 

- Оптовый товарооборот 

- Выручка аптеки 

- Расходы на зарплату 

@В активе бухгалтерского баланса находит отражение остаточная 

стоимость основных средств (Про затвердження Національного положення 

(стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової 

звітності : Наказ Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 73)  

#1 

С текущего счета аптеки №5 погашена задолженность поставщику в 

сумме 3000 грн. Как изменится итог актива и пассива баланса? 
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- Итог актива и пассива уменьшится на 3000 грн 

- Итог актива и пассива не изменится 

- Итог актива и пассива увеличится на 3000 грн 

- Итог актива уменьшится, а пассива увеличится на 3000 грн 

- Итог актива увеличится, а пассива уменьшится на 3000 грн 

@Итог актива и пассива уменьшится на 3000 грн. (Про затвердження 

Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні 

вимоги до фінансової звітності : Наказ Міністерства фінансів України від 

07.02.2013 № 73) 

#1 

Одним из отчётных документов аптеки является Баланс (Ф1), который 

состоит из актива и пассива. Назовите составные части актива баланса 

аптеки: 

- Оборотные и необоротные средства 

- Собственные и заёмные средства 

- Собственный капитал 

- Заёмные средства 

@Составными частями актива баланса аптеки являются оборотные и 

необоротные средства (Про затвердження Національного положення 

(стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової 

звітності : Наказ Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 73)  

#1 

Положением (стандартом) бухгалтерского учёта "Баланс" определены 

содержание и форма баланса. Согласно с ним величина активов аптеки 

всегда: 

- Равна сумме обязательств и собственного капитала 

- Равна сумме собственного капитала и необоротных активов 

- Равна сумме оборотных средств 

- Больше суммы обязательств и собственного капитала 

- Меньше суммы обязательств и собственного капитала 
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@Величина активов аптеки всегда равна сумме обязательств и 

собственного капитала (Про затвердження Національного положення 

(стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової 

звітності : Наказ Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 73)  

#1 

Финансовая отчётность аптек состоит из отдельных отчётных форм. В какой 

из них отображается сумма кредиторской задолженности за приобретённый 

товар? 

- Ф1 "Баланс" 

- Ф2 "Отчёт о финансовых результатах" 

- Ф2м "Отчёт о финансовых результатах" 

- Ф3 "Отчёт о собственном капитале" 

- Ф1 "Баланс", в активе баланса 

@Сумма кредиторской задолженности за приобретенный товар отображается 

в Ф1 «Баланс» (Про затвердження Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності : Наказ 

Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 73)  

#1 

Аптека с правом розничной реализации обеспечивает амбулаторных 

больных препаратами. Величина дохода идентифицируется как: 

- Сумма выторга 

- Сумма расходов 

- Сумма торговой наценки 

- Сумма остатка товаров в розничных ценах 

- Сумма остатка товаров в оптовых ценах 

@Величина дохода идентифицируется с суммой выторга (выручки). 

Согласно П(С)БУ 15 Доход – доход (выручка) от реализации товаров (работ, 

услуг) (Наказ МФУ від 29.11.1999 № 290 «Про затвердження Положення 

(стандарту) бухгалтерського обліку 15 «Дохід») 

#1 
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Заведующий аптекой составляет "Товарный отчёт"за месяц. Какие хозяйственные 

операции он должен занести в расходную часть отчёта? 

- Реализация лекарственных средств 

- Приобретение лекарственного растительного сырья 

- Выплата заработной платы сотрудникам 

- Поступление аптечной посуды 

- Дооценки по лабораторно- фасовочным работам 

@В расходной части «Товарного отчета» отражаются операции по расходу 

товара, то есть его реализации (Про затвердження Положення про 

документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку : Наказ 

Міністерства фінансів України від 24.05.1995 № 88) 

#1 

Составной частью финансовой отчётности аптек является баланс. Укажите 

показатель, который находит своё отражение в активе бухгалтерского баланса: 

- Остаточная стоимость основных средств 

- Розничный товарооборот  

- Оптовый товарооборот 

- Выручка аптеки 

- Расходы на заработную плату 

@В активе бухгалтерского баланса отражается остаточная стоимость 

основных средств (Про затвердження Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності : Наказ 

Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 73) 

#1 

Для составления баланса необходимо определить остаточную стоимость 

основных средств, которая рассчитывается как: 

- Разница между первичной стоимостью и суммой начисленного 

износа 

- Разница между первичной и ликвидационной стоимостями 

- Разница между розничной и оптовой ценами 



103 
 

- Разница между ликвидационной стоимостью и суммой начисленного 

износа 

- Сумма ликвидационной стоимости и начисленного износа  

@В активе бухгалтерского баланса отражается первоначальная стоимость 

основных средств и сумма износа. Разница между ними определяется как 

остаточная стоимость основных средств (Про затвердження Національного 

положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до 

фінансової звітності : Наказ Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 

73) 

#1 

В бухгалтерском учёте используются активные и пассивные счета. 

Чему равняется сумма всех дебетовых остатков активных счетов? 

- Итог актива баланса 

- Сумма первого раздела актива баланса 

- Сумма второго раздела актива баланса 

- Итог пассива баланса 

- Доход от реализации 

@Сумма всех дебетовых остатков активных счетов равняется итогу 

актива баланса (Про затвердження Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності : Наказ 

Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 73) 

#1 

Для учёта осуществлённых в аптеке хозяйственных операций 

используются синтетические счета, перечень которых приводится в 

Плане счетов. Для заполнения какого документа используют остатки на 

первом, втором и третьем классах счетов? 

- Актив баланса 

- Отчёт о финансовых результатах предприятия 

- Пассив баланса 

- Первый раздел пассива баланса 
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- Четвёртый раздел пассива баланса 

@Остатки первого, второго и третьего класса счетов предназначены для 

заполнения Актива баланса (Про затвердження Національного положення 

(стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової 

звітності : Наказ Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 73) 

#1 

В аптеке проводится экономический анализ. Какую информацию для его 

проведения можно получить из данных пассива баланса? 

- О кратко- и долгосрочных кредитах банка 

- Об остаточной стоимости основных средств 

- О рентабельности 

- О сумме остатка товаров 

- О сумме на текущем счете 

@Из данных Пассива баланса можна получить для экономического 

анализа данные о кратко- и долгосрочных кредитах банка (Про затвердження 

Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні 

вимоги до фінансової звітності : Наказ Міністерства фінансів України від 

07.02.2013 № 73) 

#1 

Аптека с правом розничной торговли на протяжении отчётного периода 

осуществляла операции по приобретению товаров. Какие изменения в балансе 

повлечёт данная хозяйственная операция? 

- Увеличение актива и пассива 

-  Уменьшение актива и пассива 

-  Изменения только в активе 

-  Изменения только в пассиве 

-  - 

@Хозяйственная операция по приобретению товаров повлечет за собой 

увеличение Актива и Пассива баланса (Про затвердження Національного 

положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до 
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фінансової звітності : Наказ Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 

73) 

#1 

Аптека готовых лекарственных форм успешно функционирует на 

фармацевтическом рынке. Укажите хозяйственную операцию, которая 

идентифицируется как доход аптеки: 

- Выручка структурного подразделения аптеки 

- Списание себестоимости реализованного товара 

- Поступление аванса от покупателя 

- Начисление налогов 

- Начисление заработной платы 

@Доходи — це збільшення економічних вигід у вигляді надходження активів 

або зменшення зобов'язань (Про затвердження Національного положення 

(стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової 

звітності : Наказ Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 73) 

#1 

Финансовая отчётность аптек состоит из отдельных отчётных форм. В 

какой из них отображается сумма кредиторской задолженности за 

приобретенный товар? 

- Ф1 "Баланс" 

- Ф2 "Отчёт о финансовых результатах" 

- Ф2м "Отчёт о финансовых результатах" 

- Ф3 "Отчёт о собственном капитале" 

- Ф1 "Баланс", в активе баланса 

@Сумма кредиторской задолженности за приобретенный товар отображается 

в Ф 1 "Баланс" (Про затвердження Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності : Наказ 

Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 73) 

#1 

Одним из заданий бухгалтерского учёта является предоставление 
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информации для эффективного управления аптекой и такая 

информация ориентирована на определённых пользователей. Укажите 

внутренних пользователей: 

- Управленческий персонал 

- Поставщики 

- Покупатели 

- Органы государственного управления 

- Инвесторы 

@Пользователи отчетности - физические и юридические лица, которые 

нуждаются в информации о деятельности предприятия для принятия 

решений. (Про затвердження Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності : Наказ 

Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 73) 

#1 

В конце отчётного периода бухгалтер подводит баланс, который состоит 

из актива и пассива. Источники образования хозяйственных средств, 

состоящие из собственного капитала, заёмного (кредитов банка) и 

обязательств перед юридическими и физическими лицами - это: 

- Пассив баланса 

- Перераспределительная прибыль 

- Оптовый товарооборот 

- Резервы 

- Уровень себестоимости 

@В балансе отображаются активы, обязательства и собственный капитал 

предприятия (Про затвердження Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності : Наказ 

Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 73) 

#1 

Аптека с правом розничной торговли на протяжении отчётного периода 

осуществляла операции по приобретению товаров. Какие изменения в 
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балансе повлечёт данная хозяйственная операция? 

- Увеличение актива и пассива 

- Уменьшение актива и пассива 

- Изменения только в активе 

- Изменения только в пассиве 

- – 

@Данная хозяйственная операция вызовет увеличение актива и пассива 

баланса (Про затвердження Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності : Наказ 

Міністерства фінансів України від 07.02.2013 №73) 

#1 

Аптеки, как юридические лица, для регистрации в государственных 

органах должны обладать уставным капиталом. Укажите сумму, которая 

идентифицируется как уставной капитал: 

- Сумма, зарегистрированная в учредительных документах 

- Сумма необоротных активов пред- приятия 

- Сумма оборотных активов предприя- тия 

- Сумма актива предприятия 

- Сумма задолженности предприятия 

@Уставный капитал - это величина, которая отображает стоимостную оценку 

взносов, которые первобытно были инвестированы его основателями 

(участниками). (Про затвердження Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності : Наказ 

Міністерства фінансів України від 07.02.2013 №73) 

#1 

Система показателей, которая характеризует финансово-хозяйственную 

деятельность организации, состояние её средств и источников на 

определённую дату в денежной единице, называется: 

- Бухгалтерский баланс 

- Журнал хозяйственных операций 



108 
 

- Двойная запись 

- Оборотно-сальдовая ведомость 

- Отчёт о прибыли и убытках 

@Бухгалтерским балансом называется Система показателей, которая 

характеризует финансово-хозяйственную деятельность организации, 

состояние её средств и источников на определённую дату в денежной 

единице. (Про затвердження Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності : Наказ 

Міністерства фінансів України від 07.02.2013 №73) 

#1 

Заведующий аптекой проводит анализ финансового состояния аптеки 

на конец года по данным внешней финансовой отчетности «Баланс». 

Какую информацию можно получить из II и III разделов актива 

баланса? 

- Сумму оборотных средств 

- Сумму хозяйственных средств 

- Сумму собственного капитала 

- Сумму источников образования средств 

- Сумму обязательств 

@Текст некоректный. Согласно действующего законодательства 

(Про затвердження Національного положення (стандарту) бухгалтерського 

обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності : Наказ Міністерства 

фінансів України від 07.02.2013 № 73) II та III разделы актива балланса 

это «Оборотные активы» та «Необоротные активы, удерживаемые для 

продажи, и группы выбытия» 

#1 

В случае планового закрытия аптечного заведения для проведения 

ремонта, технического переоборудования или других работ субъект 

хозяйствования должен письменно известить территориальную 
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государственную инспекцию по контролю качества лекарств заранее, 

но не позднее, чем за: 

- 10 дней 

- 15 дней 

- 7 дней 

- 3 дня 

12 дней 

@В случае планового закрытия аптечного заведения для проведения 

ремонта, технического переоборудования или других работ субъект 

хозяйствования должен письменно известить территориальную 

государственную инспекцию по контролю качества лекарств заранее, 

но не позднее, чем за 10 дней (Про затвердження Ліцензійних умов 

провадження господарської діяльності з виробництва лікарських засобів, 

оптової та роздрібної торгівлі лікарськими засобами, імпорту лікарських 

засобів : Постанова КМУ від 30 листопада 2016 № 929)  

#1 

За отчётный период аптека осуществляла обеспечение населения 

готовыми лекарственными препаратами. Какая хозяйственная 

операция повлияет на увеличение товарного остатка аптеки? 

- Поступление товара с аптечного склада 

- Уценка из фасовочного журнала 

- Списание товара 

- Списание малоценного инвентаря 

- Начисление заработной платы 

@Поступление товара это приходная операция которая увеличивает 

товарный остаток аптеки (Про затвердження Положення про 

документальне забезпечення запасів у бухгалтерському обліку : Наказ 

МФУ України від 24.05.1995 № 88) 

#1  

В конце месяца в аптеке рассчитывается сумма реализованной торговой 
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наценки. Укажите показатель, который НЕ используется для этого 

расчета: 

- Сумма денежной наличности в кассе аптеки 

- Сумма поступления товара в розничных и оптовых ценах 

- Остаток товара на начало месяца в розничных ценах 

- Остаток товара на начало месяца в оптовых ценах 

- Сумма реализации товара 

@Показатель, который не используется при расчете суммы 

реализованной торговой наценки — это сумма денежной наличности в 

кассе аптеки. (Організація та економіка фармації. Ч.2. Система обліку в 

фармації : нац. підруч. для студ. вищ. навч. закл./ А. С. Немченко, В. М. 

Назаркіна, О. П. Гудзенко та ін.; за ред. А.С. Немченко. – Харків : НФаУ : 

Золоті сторінки, 2016. – 416 с.  

#1 

С целью повышения эффективности работы заведующий аптекой 

проводит анализ торговых наложений. Укажите, какой показатель 

влияет на сумму реализованных торговых наложений: 

- Объём товарооборота за анализируемый период 

- Сумма издержек за анализируемый период 

- Сумма налога на добавленную стоимость 

- Величина среднего товарного запаса 

- Размер налоговых отчислений 

@Показатель, влияющий на сумму реализованных торговых 

наложений, это объем товарооборота за период, который 

анализируется. Уровень торговых наложений рассчитывался как 

относительный показатель, то есть в процентном соотношении суммы 

торговых наложений к общему товарообороту. (Організація та 

економіка фармації. Ч.2. Система обліку в фармації : нац. підруч. для 

студ. вищ. навч. закл. / А. С. Немченко, В. М. Назаркіна, О. П. Гудзенко 

та ін.; за ред. А.С. Немченко. – Харків : НФаУ : Золоті сторінки, 2016. – 
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416 с. – (Національний підручник)  

#1 

В конце месяца в аптеке рассчитывается сумма реализованной 

торговой наценки. Укажите показатель, который НЕ используется для 

этого расчета: 

- Сумма денежной наличности в кассе аптеки 

- Сумма поступления товара в розни чных и оптовых ценах 

- Остаток товара на начало месяца в розничных ценах 

- Остаток товара на начало месяца в оптовых ценах 

- Сумма реализации товара 

@Сумма торговой наценки на реализованные товары определяется как 

произведение продажной (розничной) стоимости реализованных товаров и 

среднее процента торговой наценки. (Про затвердження Положення 

(стандарту) бухгалтерського обліку 9 «Запаси» : Наказ Міністерства фінансів 

України від 20.10.1999 № 246) 

#1 

В экономическом анализе деятельности аптек используется ряд 

абсолютных показателей. Назовите показатель, определяющийся по 

формуле: "доход от реализации - себестоимость реализованного 

товара": 

- Сумма торговых наложений (торговой надбавки) 

- Сумма затрат 

- Уровень затрат 

- Валюта баланса 

- Чистая прибыль 

@Торговая надбавка (наценка) - сумма расходов субъекта ведения хозяйства, 

которые связаны с обращением товара и осуществляются в процессе его 

продажи (реализации) в розничной торговле, и прибыли (Про ціни і 

ціноутворення : Закон України 5496-VI) 

#1 
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Важным показателем деятельности предприятия является 

рентабельность. Укажите, какие показатели используются для её 

определения: 

- Прибыль/товарооборот 

- Товарооборот/себестоимость продукции 

- Товарооборот/доход 

- Доход/товарооборот 

- Ликвидность/платёжеспособность 

@Для аптек и фармацевтических фирм основными из них является 

рентабельность основной деятельности, которая определяется как 

отношение суми полученого от этой деятельности прибыли до суме 

товарооборота (Організація та економіка фармації. Ч.2. Система обліку в 

фармації : нац. підруч. для студ. вищ. навч. закл./ А. С. Немченко, В. М. 

Назаркіна, О. П. Гудзенко та ін.; за ред. А.С. Немченко. – Харків : НФаУ : 

Золоті сторінки, 2016. – 416 с. – (Національний підручник) 

#1 

Аптека с правом розничной реализации обеспечивает амбулаторных 

больных препаратами. Величина дохода идентифицируется как: 

- Сумма выручки 

- Сумма затрат 

- Сумма торговой наценки 

- Сумма остатка товаров в розничных ценах 

- Сумма остатка товаров в закупочных ценах 

@Доходы - это увеличение экономических выгод в виде поступления 

активов или уменьшения обязательств.Величина дохода идентифицируется 

как сумма выручки (Про затвердження Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності : Наказ 

Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 73)  

#1 

Определите показатель рентабельности аптеки при условии: 
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товарооборот - 100 тыс. грн, сумма реализованных торговых наложений - 

25 тыс. грн, сумма расходов - 10 тыс. грн: 

- 15% 

- 20% 

-  10% 

-  22% 

-  25% 

@Правильный ответ 15% (1. 25тыс.грн.-10тыс.грн.=15тыс.грн.; 2. 

15тыс.грн.:100тыс.грн.*100%= 15% ) Рентабельность - это отношение 

прибыли к товарообороту, выраженное в процентах (Організація та 

економіка фармації. Ч.2. Система обліку в фармації : нац. підруч. для 

студ. вищ. навч. закл./ А. С. Немченко, В. М. Назаркіна, О. П. Гудзенко та 

ін.; за ред. А.С. Немченко. – Харків : НФаУ : Золоті сторінки, 2016. – 416 

с. – (Національний підручник)  

#1 

В конце отчётного периода в аптеке проводится анализ торгово-

финансовой деятельности. Какой экономический показатель, 

характеризующий эффективность торгово-финансовой деятельности 

предприятия определяется как отношение суммы полученной аптекой 

прибыли к сумме товарооборота? 

- Рентабельность 

- Издержки обращения 

- Оптовый товарооборот 

- Розничный товарооборот 

- Рецептура 

@Рентабельность - это соотношение прибыли и расходов, выраженное в 

процентах (Про затвердження Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності : Наказ 

Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 73) 

#1 
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Студент-практикант при заполнении дневника написал: "Выручка от 

продажи непосредственно населению потребительских товаров - 

это... ": 

- Розничный товарооборот 

- Оптовый товарооборот 

- Торговые наложения 

- Издержки 

- Прибыль 

@Доходы - это увеличение экономических вигод в виде поступления активов 

или уменьшения обязательств (Про затвердження Національного положення 

(стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової 

звітності : Наказ Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 73) 

#1 

При подведении результатов хозяйственной деятельности аптеки за 

квартал определяется рентабельность, для чего используются такие 

данные: товарооборот - 100 тыс. грн., сумма реализованных торговых 

наложений - 25 тыс. грн., сумма расходов - 10 тыс. грн. Определите 

рентабельность аптеки: 

- 15% 

- 20% 

- 10% 

- 22% 

%!%25% 

@Рентабельность – это соотношение прибыли и расходов, 

выражениое в процентах (Про затвердження Національного положення 

(стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової 

звітності : Наказ Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 73) 

#1 

Аптека реализует готовые лекарственные средства населению. 

Определите себестоимость реализованного аптекой товара, если его 
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розничная стоимость - 300 тыс. грн., а сумма торговых наложений со- 

ставляет 120 тыс. грн.: 

- 180 тыс. грн. 

- 100 тыс. грн. 

- 50 тыс. грн. 

- 120 тыс. грн. 

- 300 тыс. грн. 

@Себестоимость определяется резницей между розничной стоимостью и 

торговыми наложениями (Організація та економіка фармації. Ч.1. 

Організація фармацевтичного забезпечення населення : нац. підруч. для 

студ. вищ. навч. закл./ А. С. Немченко, В. М. Назаркіна, Г. Л. Панфілова 

та ін.; за ред. А.С. Немченко. – Харків : НФаУ : Золоті сторінки, 2015. – 

360 с. – (Національний підручник) 

#1 

Заведующий аптекой рассчитал показатель эффективности 

экономической деятельности аптеки как процентное отношение 

прбыли к товарообороту в розничных ценах. Какой показатель 

рассчитал заведующий? 

- Рентабельность деятельности 

- Темпы роста товарооборота 

- Уровень издержек обращения 

- Индекс инфляции 

- Норматив товарных запасов 

@Рентабельность – это соотношение прибыли и расходов, 

выражениое в процентах (Про затвердження Національного положення 

(стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової 

звітності : Наказ Міністерства фінансів України від 07.02.2013 № 73) 

#1 
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Аудитором может быть гражданин Украины, который имеет 

квалификационный сертификат о праве на аудиторскую деятельность на 

территории Украины. Какой срок действия сертификата? 

- 5 лет 

- 3 года 

- 2 года 

- 1 год 

- Бессрочный 

@Срок действия квалификационного сертификата о праве на аудиторскую 

деятельность на территории Украины 5 лет. Згідно (Про аудит фінансової 

звітності та аудиторської діяльності : Закон України від 21.12.2017 № 2258-

VIII)  

#1 

Официальный документ, состоящий в установленном порядке по результатам 

проведения аудита i содержит вывод о достоверности отчетности, полноты 

финансовой отчетности, называется: 

- Аудиторское заключение 

- Отчет о финансовых результатах 

- Бухгалтерский баланс 

- Отчет о денежные средства 

- Отчет о собственном капитал 

@Про аудит фінансової звітності і аудиторську діяльність : Закон України від 

21.12.2017 № 2258-VIII. Стаття 14. Аудиторський звіт та інші офіційні 

документи.  

#1 

При расчёте налоговых обязательств аптеки бухгалтер проводит 

расчёт всех видов налогов. Укажите ставку налога на землю для аптек: 

- 0% 

- 20% 

- 25% 
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- 30% 

- 10% 

@Тест некорректный. Согласно действующему законодательству 

(Податковий Кодекс України) размер земельного налога исчисляется по 

ставкам, установленным решениями сельских, поселковых, городских 

советов и советов объединенных территориальных общин 

#1 

Аптека реализует товары с НДС. Укажите, на какую группу товаров 

аптечного ассортимента распространяются льготы по НДС? 

- Лекарственные препараты 

- Детское питание 

- Оптика 

- Парфюмерно-косметические средства 

- Минеральная вода 

@Тест некорректный. Согласно действующему законодательству 

(Податковий Кодекс України) лекарственные средства облагаются налогом в 

следующих размерах: 7% (по операциям по поставке на таможенной 

территории Украины и ввоза на таможенную территорию Украины 

лекарственных средств, разрешенных для производства и применения в 

Украине и внесенных в Государственный реестр лекарственных средств, а 

также медицинских изделий, которые внесены в государственный реестр 

медицинской техники и изделий медицинского назначения или 

соответствуют требованиям соответствующих технических регламентов, 

подтверждается документом о соответствии, и разрешены для 

предоставления на рынке и / или введения в эксплуатацию и применения в 

Украине) и 20% 

#1 

В Украине физические лица, субъекты малого предпринимательства, могут 

использовать упрощённую систему налогообложения. Какое ограничение 

относительно численности работающих установлено для таких субъектов 
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предпринимательства? 

- Не более 10 человек 

- Не более 20 человек 

- Не более 30 человек 

- Не более 40 человек 

- Не более 50 человек 

@Не более 10 человек (ст.291.4 Податкового Кодекса України). Для 

физических лиц - предпринимателей, применяющих упрощенную систему 

налогообложения, численность работающих не должна превышать 10 

человек 

#1 

Действующая система налогообложения аптек предусматривает 

своевременную оплату налогов, сборов, обязательных платежей. 

Укажите налог, который относится к местным: 

- Коммунальный налог 

- Налог на добавочную стоимость 

- Налог из дохода физических лиц 

- Налог на прибыль предприятий 

- Налог на недвижимое имущество 

@Тест некоректный. Коммунальный налог, который относился к 

местным, отменен (ст.10 Податковий кодекс України)  

#1 

Из заработной платы работников аптек удерживается налог из дохода 

физических лиц. Укажите сумму, которая не включается в совокупный 

месячный доход при налогообложении данным налогом: 

- Сумма помощи по беременности и родам 

- Сумма по листку нетрудоспособности 

- Дивиденды 

- Сумма помощи по уходу за больным 

- Сумма дохода, полученная в натуральной форме 
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@Налог с дохода физических лиц не включается в совокупный месячный 

доход при налогообложении данным налогом суммы пособия по 

беременности и родам (Податковий Кодекс України)  

#1 

В аптеках товари отпускаются за наличный расчёт. Укажите размер налога на 

добавленную стоимость при реализации лекарственных средств: 

- 0% 

- 10% 

- 15% 

- 20% 

- 30% 

@Тест некорректный. Согласно действующего законодательства Украины 

(Податковий Кодекс України) лекарственные средства облагаются налогом 

на добавленную стоимость в таких розмерах: 7% (по операциям по поставкам 

на таможенной територии Украины и ввоз на таможенную територию 

Украини лекарственных средств, разрешенных для производства и 

применения в Украине и внесенных в Государственный реестр 

лекарственных средств, а также медицинских изделий, которые внесены в 

Государственный реестр медицинской техники и изделий медицинского 

назначения или отвечают требованиям соответствующих технических 

регламентов, что подтверждается документом об ответственности, и 

разрешены на рынке и/или введению в эксплуатацию и применению в 

Украине) и 20%  

#1 

Лечебная косметика в аптеках облагается налогом на добавленную стоимость по 

ставке 20%. Кто его уплачивает? 

- Конечный потребитель 

- Производитель лекарственного препарата 

- Оптовая фирма-посредник 

- Аптека 



120 
 

- Таможенная служба 

@Конечный потребитель. НДС - это непрямой налог, который включается в 

цену товаров (работ, услуг) и оплачивается покупателем (Податковий Кодекс 

України) 

#1 

Для физических лиц, субъектов малого предпринимательства с упрощённой 

системой налогообложения, введено ограничение объёма выручки от реализации в 

год. Укажите граничное значение такой выручки: 

- 500 тыс. грн 

- 750 тыс. грн 

- 100 тыс. грн 

- 3 млн. грн 

- 5 млн. грн 

@Тест некорректный. Согласно действующего законодательства Украины 

(Податковий Кодекс України). Физические лица - предприниматели, …объем 

дохода которых не превышает - 1500000 гривень 

#1 

Аптека - юридическое лицо (малое предприятие) планирует с 1 января следующего 

года перейти на упрощённую систему налогообложения. Какое ограничение 

относительно объёма выручки от реализации установлено для таких предприятий? 

- Один млн. гривен 

- 500 тыс. гривен 

- 250 тыс. гривен 

- 750 тыс. гривен 

- 100 тыс. гривен  

@Тест некорректный. Согласно действующего законодавства Украины 

(Податковий Кодекс України) объем выручки от реализации для 

юридических лиц (малое препрнимательство) установлен в размере - 5000000 

гривень 

#1 
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Упрощённая система налогообложения предполагает замену 

нескольких налогов одним. Какое ограничение относительно 

численности работающих установлено юридическим лицам для 

перехода на упрощённую систему налогообложения? 

- 50 человек 

- 10 человек 

- 25 человек 

- 100 человек 

- 75 человек 

@Юридическим лицам для применения ними упрощенной системы 

налогообложения численность работающих установлена в количестве - 50 

человек (Податковий Кодекс України).  

#1 

В результате торгово-хозяйственной деятельности, аптекой за отчётный 

период получена прибыль. Укажите процент её налогообложения: 

- 25% 

- 20% 

- 15% 

 - 10% 

- 0% 

@Тест некорректный. Согласно действующего законодательства ставка 

налога на прибыль - 18%. (Податковий Кодекс України)  

#1 

Какая система включает совокупность правовых норм, которые 

регулируют размеры, формы, методы и сроки взыскания налогов и 

платежей, имеющие налоговый характер и необходимы государству 

для выполнения его функций? 

- Налоговая 

- Учётная 

- Статистическая 
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- Отчётности 

- Оплаты труда 

@Налоговая система регулирует отношения, которые возникают в сфере 

производства налогов и сборов, в частности определяет исчерпывающий 

перечень налогов и собраний, которые производятся в Украине, и порядок их 

администрирования, налогоплательщиков и собраний, их права и 

обязанности, компетенцию контролирующих органов, полномочий и 

обязанности их должностных лиц во время администрирования налогов, а 

также ответственность за нарушение налогового законодательства. 

(Податковий Кодекс України) 

#1 

При расчёте налога с доходов физических лиц учитывается налоговая 

социальная льгота. Её размер зависит от законодательно 

установленной суммы. Назовите эту сумму: 

- Минимальная заработная плата 

- Прожиточный минимум на одно лицо 

- Прожиточный минимум для лиц, утративших трудоспособность 

- Максимальный фонд оплаты труда 

- Прожиточный минимум для детей возрастом от 6 до 18 лет 

@Тест некорректный. п. 169.1 в. 169 Размер налоговой социальной льготы 

зависит от размера прожиточного минимума для работоспособного лица. 

(Податковий кодекс України)  

#1 

Из заработной платы работников аптек удерживается налог из дохода 

физических лиц. Укажите сумму, которая не включается в совокупный 

месячный доход при налогообложении данным налогом: 

- Сумма помощи по беременности и родам 

- Сумма по листку нетрудоспособности 

- Дивиденды 

- Сумма помощи по уходу за больным 
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- Сумма дохода, полученная в натуральной форме 

@Налог с дохода физических лиц не включается в совокупный месячный 

доход при налогообложении данным налогом суммы пособия по 

беременности и родам (Податковий Кодекс України) 

#1 

Укажите, какой налог относится к местным при их внесении аптекой в 

бюджет: 

- Единый налог 

- Налог на прибыль предприятий 

- Налог на добавочную стоимость 

- Налог на доходы физических лиц 

- Акцизный налог 

@Местные налоги и сборы - это налоги и сборы, которые устанавливаются 

органами местного самоуправления в соответствии с законодательством, они 

являются обязательными к уплате в пределах административно-

территориальных единиц и зачисляются в их бюджеты. Согласно ст. 10 

Налогового кодексу к местным относятся единый налог, налог на имущество 
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27. Про затвердження Правил роздрібної торгівлі непродовольчими товарами 

: Наказ Міністерства економіки України від 19.04.2007 № 104. - Режим 

доступу : http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1257-07. 

28. Про затвердження переліку закладів охорони здоров'я, лікарських, 

провізорських посад та посад молодших спеціалістів з фармацевтичною 

освітою у закладах охорони здоров'я. Перелік провізорських посад та 

посад молодших спеціалістів : Наказ МОЗ України від 28.10.2002 № 385. - 

Режим доступу : http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0892-02. 

29. Про затвердження Порядку контроля якості лікарських засобів під час 

оптової та роздрібної торгівлі : Наказ МОЗ України від 29.09.2014 № 677. 

- Режим доступу : http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1515-14. 

30. Деякі питання ліцензування господарської діяльності з культивування 

рослин, включених до таблиці I переліку наркотичних засобів, 

психотропних речовин і прекурсорів, затвердженого Кабінетом Міністрів 

України, розроблення, виробництва, виготовлення, зберігання, 

перевезення, придбання, реалізації (відпуску), ввезення на територію 

України, вивезення з території України, використання, знищення 

наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, включених до 

зазначеного переліку : Постанова КМ України від 06.04.2016 № 282. - 

Режим доступу : http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/282-2016-%D0%BF. 

31. Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких 

постанов Кабінету Міністрів України : Постанова КМ України від 

16.03.2017 № 180. - Режим доступу : 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/333- 2009-%D0%BF/paran15#n15. 

32. Про затвердження Положення про Державну службу України з 

лікарських засобів та контролю за наркотиками : Постанова КМ України 
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від 12.08.2015 № 647.- Режим доступу : 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/647-2015-%D0%BF. 

33. Про затвердження переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і 

прекурсорів : Постанова КМУ від 6.05.2000р. № 770. - Режим доступу : 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/770-2000-%D0%BF. 

34. Питання декларування зміни оптово-відпускних цін на лікарські засоби 

Постанова КМУ від 02.07.2014 № 240. - Режим доступу : 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/240-2014-%D0%BF. 

35. Деякі питання державного регулювання цін на лікарські засоби і вироби 

медичного призначення : Постанова КМУ від 25 березня 2009 р. № 333. - 

Режим доступу : http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/333-2009-%D0%BF. 

36. Про заходи щодо стабілізації цін на лікарські засоби і вироби медичного 

призначення : Постанова КМУ від 17.10.2008 р. № 955. - Режим доступу : 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/955-2008-%D0%BF. 

37. Про реалізацію окремих положень Закону України "Про захист прав 

споживачів" : Постанова КМ України від 19.03.1994 № 172. - Режим 

доступу : http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/172-94-%D0%BF. 

38. Про затвердження Положення про державний санітарно-епідеміологічний 

нагляд в Україні : Постанова КМ України від 22.06.1999 № 1109. - Режим 

доступу : http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1109-99-%D0%BF. 

39. Про затвердження Порядку подання і реєстрації декларації відповідності 

матеріально-технічної бази суб’єкта господарювання вимогам 

законодавства з питань пожежної безпеки : Постанова КМ України від 

5.06.2013 № 440. - Режим доступу : 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/440-2013-%D0%BF. 

40. Про затвердження переліку органів ліцензування : Постанова КМ України 

від 14.11.2000 № 1698. - Режим доступу : 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/609- 2015-%D0%BF. 

41. Про затвердження Положення про ведення касових операцій у 

національній валюті України : Постанова правління НБУ від 29.12.2017 

№ 148. - Режим доступу : http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0148500-17. 

42. Про встановлення граничної суми розрахунків готівкою. Постанова 

правління НБУ від 04.01.2017 р. № 210. - Режим доступу : 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1109-13. 

43. Про затвердження Інструкції Про безготівкові розрахунки в Україні у 

національній валюті. Постанова правління НБУ від 21.01.2004 р. № 22. - 

Режим доступу : http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0377-04. 

44. Про затвердження Інструкції Про порядок відкриття, використання та 

закриття рахунків у національній та іноземній валютах. Постанова 
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правління НБУ від 12.11.2003 № 492. - Режим доступу : 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1172-03/paran29#n29. 

45. Про затвердження типових форм первинного обліку об'єктів права 

інтелектуальної власності у складі нематеріальних активів. Наказ 

Міністерства фінансів України від 22.11.2004 № 732. - Режим доступу : 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1580-04. 

46. Про затвердження методики аналізу фінансово-господарської діяльності 

підприємств державного сектору економіки. Наказ Міністерства фінансів 

України № 170 від 14.02.2006 р. - Режим доступу : 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0332-06. 

47. Про затвердження національного Положення (стандарту) бухгалтерського 

обліку 1 "Загальні вимоги до фінансової звітності". Наказ Міністерства 

фінансів України від 07.02.2013 № 73. - Режим доступу : 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13. 

48. Про затвердження Положення (стандарту) бухгалтерського обліку №16 

"Витрати". Наказ Міністерства фінансів України від 31.12.1999 № 318. - 

Режим доступу : http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0027-00. 

49. Про затвердження Положення (стандарту) бухгалтерського обліку №25 

"Фінансовий звіт суб'єкта малого підприємництва". Наказ Міністерства 

фінансів України від 25.02.2000 № 39. - Режим доступу : 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0161-00. 

50. Про затвердження Інструкції по застосуванню Плану рахунків 

бухгалтерського обліку. Наказ Міністерства фінансів України від 

30.11.1999 за № 291. - Режим доступу : 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0893-99. 

51. Про затвердження Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 

«Основні засоби». Наказ Міністерства фінансів України від 27.04.2000 р. 

№ 92. - Режим доступу : http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0288-00. 

52. Про затвердження Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 

«Нематеріальні активи». Наказ Міністерства фінансів України від 

18.10.1999 № 242. - Режим доступу : 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0750-99. 

53. Про затвердження Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 

«Запаси». Наказ Міністерства фінансів України від 20.10.1999 за № 246. - 

Режим доступу : http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0751-99. 

54. Про затвердження Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 

«Дебіторська заборгованість». Наказ Міністерства фінансів України від 

08.10.1999 № 237. – Режим доступу : 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0725-99. 
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Основная: 

1. Організація та економіка фармації. Ч. 1. Організація фармацевтичного 

забезпечення населення : нац. підруч. для студ. вищ. навч. закл. / А. С. 

Немченко, В. М. Назаркіна, Г. Л. Панфілова та ін.; за ред. А.С. Немченко. – 

Харків : НфаУ : Золоті сторінки, 2015.- 360 с. – (Національний підручник). 

2. Організація та економіка фармації. Ч. 2. Системи обліку в фармації : 

нац. підруч. для студентів вищ. навч. закл. / А.С. Немченко, В.Н. Назаркина, 

О.П. Гудзенко та інш. ; за ред. А.С. Немченко. - Харків : НфаУ : Золоті 

сторінки, 2016. - 416с. – (Національний підручник). 

 

Дополнительная: 

1. Організація та економіка фармації / за ред. проф. Б. П. Громовика та 

доц. С. І. Терещук. – Вінниця, НОВА КНИГА, 2009 р. – 816 с. 

 

Информационные ресурсы: 

1. Apteka.ua [Електронний ресурс] : специализированное медицинское 

интернет-издание для врачей, провизоров, фармацевтов, студентов 

медицинских и фармацевтических ВУЗов. – URL : www.apteka.ua. 

2. Верховна Рада України [Електронний ресурс] : офіційний веб-сайт. – 

URL : http://rada.gov.ua. 

3. Міністерство охорони здоров’я України [Електронний ресурс] : 

офіційний веб-сайт. – URL : http://moz.gov.ua 
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